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ВСТУП

Актуальність теми полягає в тому, що логістика є важливим
компонентом ефективного управління туристичними потоками та організації
туристичних послуг. В умовах глобалізації та зростання конкуренції в
туристичній індустрії необхідно знижувати витрати, підвищувати якість
обслуговування клієнтів і оптимізувати процеси доставки послуг до кінцевого
споживача. Логістика охоплює транспортування, зберігання, організацію
подорожей, а також координує взаємодію між усіма учасниками туристичного
процесу (туроператорами, перевізниками, готелями, екскурсоводами).

З огляду на стрімкий розвиток міжнародного туризму, а також адаптацію
до змін, що відбуваються у світі через пандемії та геополітичні зміни, питання
ефективної логістики набуває особливої важливості. Логістичні стратегії і
технології дозволяють значно покращити сервіс, зменшити витрати,
скоротити час доставки послуг і зробити подорожі більш комфортними для
туристів.

Мета кваліфікаційної роботи – дослідження ролі логістики у створенні
туристичного продукту.

В ході виконання дипломної роботи постає ряд таких завдань:
− визначити поняття та сутність туристичного продукту;
− дослідити логістику як складову ефективного управління

туристичною діяльністю;
− вивчити логістичні процеси у створенні та реалізації туристичних

продуктів;
− здійснити огляд туристичного ринку: сучасний стан і тенденції;
− дослідити основні етапи логістики у туристичній компанії;
− проаналізувати взаємодію логістики з іншими підрозділами

туристичної компанії;
− визначити використання сучасних інформаційних технологій у

логістиці туристичної діяльності;



− дослідити оптимізацію логістичних процесів;
− визначити адаптацію логістичних стратегій до змін попиту та

глобальних викликів.
Об’єкт дослідження – логістика туристичного продукту.
Предмет дослідження – дослідження ролі логістики у створенні

туристичного продукту.
Методи дослідження базуються на загальних положеннях економічної

теорії, аналізу, математичного моделювання щодо дослідження ролі логістики
у створенні туристичного продукту. У роботі застосовані такі методи
досліджень, а саме:

− структурно-логічного аналізу – для визначення ключових аспектів
логістики у туристичній діяльності та встановлення взаємозв'язків
між етапами створення туристичного продукту.

− аналітичні методи – для дослідження сучасного стану туристичного
ринку, оцінки тенденцій його розвитку, а також визначення впливу
логістичних процесів на ефективність туристичних компаній.

− статистичні методи – для аналізу кількісних даних щодо логістичних
процесів у туристичній діяльності, оцінки показників ефективності
та оптимізації процесів.

− SWOT-аналіз – для виявлення сильних і слабких сторін логістичних
процесів, можливостей розвитку та потенційних загроз у створенні
та реалізації туристичних продуктів.

− графічний метод – для візуалізації отриманих результатів
дослідження, зокрема побудови графіків, схем, діаграм та інших
наочних матеріалів, які підкреслюють ключові висновки роботи.

Практична значимість роботи полягає у вдосконаленні логістичних
процесів у створенні та реалізації туристичного продукту, що сприятиме
підвищенню ефективності діяльності туристичних компаній. Розроблені
рекомендації щодо використання сучасних інформаційних технологій,
оптимізації логістичних процесів та адаптації логістичних стратегій до змін



попиту й глобальних викликів можуть бути впроваджені в практику
туристичного бізнесу для підвищення конкурентоспроможності, зниження
витрат і поліпшення якості обслуговування клієнтів.

Апробацію результатів роботи та публікації. Результати дослідження
відображені у матеріалах Всеукраїнській науково-практичній конференції
«Актуальні проблеми розвитку індустрії туризму та гостинності у
конкурентному середовищі» (Дніпро, 19 грудня 2024 р.).

Інформаційну базу дослідження склали наукова література та
періодичні видання, а також результати досліджень, виконаних автором.

Список публікацій здобувача: Науменко В. О. Дослідження ролі
логістики у створенні туристичного продукту: матеріали Всеукраїнської
науково-практичної конференції «Актуальні проблеми розвитку індустрії
туризму та гостинності у конкурентному середовищі (Дніпро, 19 грудня
2024 р.). Дніпро : ВНПЗ «Дніпровський гуманітарний університет», 2024.

Структура кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота
складається із вступу, трьох розділів, висновків, переліку джерел. У роботі
розміщено 6 рисунків, 11 таблиць. Перелік використаних джерел включає 51
найменування. Загальний обсяг роботи 90 сторінок.



РОЗДІЛ 1
ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЛОГІСТИКИ У ТУРИСТИЧНІЙ

ДІЯЛЬНОСТІ

1.1. Поняття та сутність туристичного продукту

Туристичний продукт можна визначити як сукупність послуг, робіт та
товарів, що забезпечують задоволення потреб туристів під час подорожі та
безпосередньо зумовлені цією подорожжю. Він охоплює будь-яку послугу,
яка відповідає потребам мандрівників і оплачується ними.

Проте важливо розрізняти поняття «туристичний продукт» і «туристичні
послуги». Згідно із Законом України «Про туризм» [1], до туристичних послуг
належать перевезення, проживання, харчування, екскурсії, курортне
обслуговування, спортивні та розважальні заходи тощо. Туристичний продукт,
у свою чергу, є попередньо сформованим комплексом, що поєднує
щонайменше дві туристичні послуги, реалізується за визначеною ціною і
включає послуги перевезення, проживання та інші, зокрема організацію
відвідувань об’єктів культури чи розваг, продаж сувенірів тощо.

Туристичний продукт можна трактувати у вузькому та широкому
сенсах. У вузькому розумінні це окремі послуги конкретних секторів
туристичної індустрії (наприклад, готельний продукт або транспортні
послуги). У широкому розумінні він охоплює весь комплекс товарів і послуг,
що забезпечують туристичну подорож або пов’язані з нею. Основою
туристичного продукту є стандартний набір послуг, який пропонується
туристам у вигляді «пакету» [2].

Проте ототожнювати «туристичний продукт» із «пакетом послуг»
некоректно. Під час подорожі туристи споживають не лише послуги, але й
туристичні товари. Наприклад, С. Шепелюк визначає туристичний продукт як
товарну одиницю, що включає туристичні послуги та товари, формуючи



цілісний комплекс матеріальних і нематеріальних благ для задоволення потреб
туристів [3].

О. Ланда класифікує туристичний продукт за трьома компонентами:
‑ туристичні послуги (основні, додаткові, спеціалізовані);
‑ туристичні товари (специфічні та неспецифічні);
‑ природні та антропогенні ресурси (штучні та натуральні) [4].
Подібного підходу дотримуються О. Лютак і Д. Романчук, які

зазначають, що туристичний продукт включає тур, окремі послуги (транспорт,
страхування, екскурсії) та товари (каталоги, довідники, путівники). З цього
випливає, що тур є складовою частиною ширшого поняття туристичного
продукту [5].

На практиці туристичний продукт представлений трьома основними
видами пропозицій:

1. Туристичний тур є основним і найпоширенішим видом туристичного
продукту. Він створюється на основі заздалегідь розробленої програми
подорожі, яку складають туроператори або туристичні агентства. Ця
програма може охоплювати різні аспекти подорожі: маршрут, графік
відвідування визначних місць, екскурсії, організацію харчування,
проживання та дозвілля. Туристичні тури бувають індивідуальними,
коли подорож організовується під конкретного клієнта, і груповими,
де один тур пропонується одразу для кількох осіб. Вони можуть бути
тематичними (екскурсійні, пригодницькі, гастрономічні) або
загального характеру, залежно від побажань туристів.

2. Додаткові послуги є невід'ємною частиною туристичного продукту,
оскільки вони забезпечують комфорт та спрощують організацію
подорожі. До них належать транспортні послуги, такі як бронювання
авіаквитків, оренда автомобілів або трансфери до місця призначення.
Сюди також входять послуги з бронювання проживання в готелях,
хостелах чи інших типах житла. Оформлення необхідних документів,
таких як візи, дозвільні документи чи довідки, є ще одним важливим



аспектом. Крім того, до додаткових послуг можна віднести медичне та
туристичне страхування, яке гарантує фінансову підтримку у разі
непередбачених ситуацій під час подорожі.

3. Окрему категорію туристичного продукту становлять товари, які
створені спеціально для зручності туристів. Серед них найбільш
поширеними є інформаційні матеріали: детальні карти місцевості,
довідники з описом визначних пам’яток, словники або розмовники
для спілкування іноземною мовою. Такі товари є особливо корисними
під час перебування в іншій країні, оскільки вони допомагають
орієнтуватися на місцевості, знайомитися з культурними
особливостями та традиціями регіону. Окрім того, до цієї категорії
можуть входити туристичне спорядження (рюкзаки, компаси, одяг),
яке необхідне для певних видів активного туризму.

Таким чином, туристичний продукт складається з трьох основних
елементів, кожен з яких виконує свою роль у забезпеченні комфортного та
насиченого подорожнього досвіду (рис. 1.1).

Рисунок 1.1 – Структура туристичного продукту
Джерело: складено автором за матеріалами [6].

Тип – це сукупність туристичних послуг і товарів, об’єднаних у
програму, створену з урахуванням побажань туристів, що дозволяє досягти



основної мети подорожі та забезпечує її реалізацію на належному якісному
рівні.

Особливу роль відділяє поділ турів на «незалежні» і «пакетні».
«Незалежний» тур передбачає, що мандрівник самостійно або через

турагента вирішує питання транспорту до місця призначення, бронювання
готелів, організації харчування та розваг.

«Пакетний» тур (інклюзив-тур або пакет-тур) організовує туроператор,
який враховує побажання клієнта щодо транспорту, розміщення, харчування
та інших послуг. Туристу залишається лише прибути до початкового пункту
подорожі. Для зниження вартості пакетних турів туроператори заздалегідь
бронюють та оплачують великі обсяги послуг, об'єднуючи їх у «пакети», які
пропонуються індивідуальним або груповим клієнтам [7].

Інклюзив-тури є особливим видом туристичного продукту, який
включає набір послуг, необхідних для комфортної подорожі, таких як
транспорт, проживання, харчування, екскурсії та інші додаткові сервіси.
Залежно від способу організації подорожі та потреб туристів, інклюзив-тури
поділяються на два основні типи:

1. Індивідуальні інклюзив-тури – цей тип турів орієнтований на туристів,
які віддають перевагу самостійній організації своєї подорожі або
бажають мати персоналізований маршрут. У такому випадку турист
подорожує без групи, використовуючи заздалегідь підготовлений
туроператором пакет послуг. Індивідуальні тури дають змогу обирати
зручний час і місце для відвідування, гнучко змінювати програму
подорожі залежно від власних уподобань. Такі тури зазвичай
вибирають ті, хто прагне більшого приватного простору або має
специфічні потреби, які важко врахувати в груповому форматі.

2. Групові інклюзив-тури – цей формат передбачає подорож у складі
організованої групи туристів, які придбали однакові за ціною пакети
послуг. Групові тури зазвичай мають фіксований маршрут і програму,
що розробляється для всіх учасників. Перевагами такого типу турів є



доступна ціна, оскільки витрати на організацію послуг (транспорт,
проживання, екскурсії) розподіляються між усіма учасниками групи.
Крім того, це можливість подорожувати в компанії однодумців і
отримати більше організаційної підтримки від туроператора або гіда.
Такий формат підходить для людей, які цінують спілкування та
колективні враження під час подорожі.

Туристичний пакет включає обов’язковий набір послуг (транспорт,
трансфер, розміщення, туристичний центр), які надаються індивідуально або
групово, мають серійний характер та доступні для масового споживання.
Водночас тур залишає туристам час для особистих програм, які можна
реалізувати через додаткові послуги (екскурсії, анімацію, культурні заходи
тощо), що оплачуються окремо на місці відпочинку. Однією зі складових
туристичного пакета є екскурсії. За визначенням Б. Ємельянова, екскурсія –
це цілеспрямований процес пізнання, що ґрунтується на заздалегідь
підібраних об’єктах у природних умовах. Товари туристичного призначення
– це матеріальні об’єкти, сувеніри та інша продукція, необхідна туристу під
час подорожі. Асортимент товарів залежить від виду туризму та етапів
подорожі: товари для підготовки до поїздки, придбані під час
транспортування, використані на місці або довготривалого користування після
завершення туру (сувеніри, одяг тощо).

Основні риси туристичного продукту:
‑ комплекс послуг і товарів із взаємозалежними компонентами;
‑ попит еластичний щодо доходу та цін, але залежить від політичних і

соціальних факторів;
‑ турпродукт недоступний для попереднього огляду – його

споживають на місці надання послуги;
‑ споживач долає відстань до місця споживання, а не навпаки;
‑ залежність від часу і простору, характерна сезонність попиту;
‑ виробництво туристичних послуг негнучке: об’єкти (готелі,

аеропорти) не можна перемістити;



‑ продукт створюється різними підприємствами з унікальними цілями
та підходами;

‑ якість обслуговування залежить навіть від дрібних деталей;
‑ оцінка якості суб'єктивна, вплив мають навіть зовнішні фактори

(наприклад, місцеві жителі);
‑ зовнішні форс-мажорні обставини (погода, політика, міжнародні

події) впливають на послуги [8].
Такі особливості роблять туристичний продукт унікальним та

багатогранним. На відміну від туристичних послуг, туристичний продукт
представлений у формі товару. У економічному розумінні туристичний
продукт є економічним благом, призначеним для обміну. Головна відмінність
між туристичним продуктом і послугою полягає в тому, що послугу можна
придбати та спожити лише у місці її надання, тоді як туристичний продукт
можна купити заздалегідь, наприклад, за місцем проживання. Ця особливість
активно використовується турагентами під час продажу туристичних ваучерів.
Придбавши ваучер, турист фактично ще не отримує саму послугу, але отримує
гарантію майбутнього відпочинку, хоча оплата вже здійснена. Як товар,
туристичний продукт має споживчу вартість, тобто здатність задовольняти
конкретні рекреаційні потреби споживачів. Його корисність оцінюється з
погляду суб’єкта, який користується послугою. Завдання туроператора –
створити продукт, який буде цінним для максимальної кількості споживачів.

Складові вартості туристичного продукту для кожного туриста
включають:

1. Основна вартість подорожі (туру):
‑ вартість туристичного пакета, що є однаковою для всіх клієнтів

туроператора. Це основна ціна туру, яка визначається туроператором
і залишається однаковою для всіх клієнтів, що обирають певний
пакет. Вартість пакета формується на основі витрат на основні
елементи подорожі, такі як транспорт (авіапереліт, автобусні
перевезення), проживання в готелях чи інших місцях розміщення,



харчування, стандартні екскурсії та супровід гіда. У деяких випадках
до пакета входить також базове страхування та трансфери.

‑ вартість додаткових послуг, які підбираються індивідуально кожним
клієнтом і оплачуються заздалегідь. Турист може доповнити свій
пакет послуг, виходячи зі своїх потреб і бажань. Наприклад, це
можуть бути послуги з підвищення класу проживання (наприклад,
замість стандартного номера обирається люкс), організація
особливих заходів (романтична вечеря, індивідуальні екскурсії),
додаткове страхування або спеціалізоване спорядження. Ці послуги
замовляються заздалегідь і оплачуються окремо, що дозволяє туристу
персоналізувати свою подорож.

2. Додаткові послуги:
‑ вартість екскурсій – це оплата за додаткові екскурсійні програми, які

не входять до базового пакета туру. Наприклад, турист може
замовити приватну екскурсію з місцевим гідом, відвідування
унікальних пам'яток, музеїв або участь у майстер-класах. Такі
послуги оплачуються безпосередньо в країні перебування і можуть
варіюватися залежно від складності та тривалості програми.

‑ туристичні послуги – сюди належать сервіси, які полегшують життя
туриста на місці: прокат автомобілів, оренда спортивного чи
пляжного інвентаря, оплата харчування поза межами готелю,
використання SPA-центрів, замовлення фото- чи відеозйомки, а
також інші послуги, які надаються місцевими підприємствами.

3. Товари туристичного призначення:
‑ придбані товари на місці призначення. До них належать сувеніри,

вироби місцевих ремісників, одяг чи аксесуари з національними
особливостями, а також продукти харчування або напої, характерні
для регіону. Наприклад, турист може придбати оливкову олію в
Греції, вино у Франції або вироби з льону в Білорусі.



‑ інформаційні та функціональні товари. Це можуть бути карти
місцевості, путівники, книги або довідники, які допомагають краще
зрозуміти культуру і традиції місця подорожі. Окрім того, туристи
часто купують товари для використання під час подорожі, наприклад,
зручне взуття, пляжні аксесуари чи туристичне спорядження.

‑ таким чином, доходи туристичного оператора формуються
переважно за рахунок першої складової – основної вартості туру.
Інші два компоненти доходу розподіляються між підприємствами
туристичної індустрії, розташованими в місці подорожі.

Кінцевим результатом діяльності туроператорів є не сам туристичний
продукт, а туристична подорож (тур), яка становить лише частину цього
продукту. При цьому витрати на тур у загальній структурі витрат туриста
зазвичай не перевищують 20% від повної вартості туристичного продукту[9].

Тур як продукт туристичного оператора має низку специфічних
характеристик

‑ нематеріальність. Тур складається з основних і додаткових
туристичних послуг, які неможливо зберігати, накопичувати,
передавати чи повертати.

‑ неоднорідність. Кожен турист може додавати до базового
туристичного пакета індивідуальні послуги, що робить кожну
подорож унікальною для різних клієнтів.

‑ сезонність. Попит на туристичні маршрути залежить від пори року та
погодних умов, що, у свою чергу, впливає на зміну цін і
прибутковість окремих турів.

‑ комплексність. Тур повинен включати різноманітні послуги, які
повністю задовольняють потреби туристів. Чим більше аспектів
враховано в турі, тим вища його споживча цінність.

‑ специфічність. Формування попиту на туристичні послуги залежить
не лише від традиційних цінових і нецінових чинників, а й від таких



ефектів, як «ефект приєднання до більшості», «ефект снобу» та
«ефект Веблена» [10].

Кожен тур проходить чотири основні стадії: впровадження, зростання,
зрілість і спад.

З огляду на те, що успіх туристичних операторів залежить від змін у
вподобаннях споживачів, вони прагнуть створювати продукти, які будуть
популярними якомога довше. Основні зусилля спрямовуються на прискорення
зростання частки продукту на ринку та продовження етапів зростання і
зрілості. Ці аспекти враховуються ще на етапі проєктування, а їхній розвиток
продовжується під час планування та просування туру. Процес створення туру
розпочинається зі збору інформації про тенденції попиту та пропозиції на
внутрішньому й зовнішньому ринках туристичних послуг. Важливим
завданням є виявлення нових потреб споживачів, які ще не задоволені
конкурентами. Для цього проводяться опитування постійних клієнтів
туроператора. Збір інформації може здійснюватися через партнерські
туристичні агентства або спеціалізовані дослідницькі організації. На основі
отриманих даних проводиться їхня систематизація, щоб визначити нові
характеристики туру, привабливі для більшості споживачів. Потім
створюється технологічна документація, яка включає опис основних і
додаткових послуг, необхідних ресурсів, вимог до обслуговування тощо.
Також розробляється програма обслуговування туристів, де зазначаються
перелік партнерських підприємств, маршрут подорожі, екскурсії, види
транспорту та інші деталі. Новий тур завжди передбачає підвищення вимог до
якості порівняно з попередніми. Він проєктується з урахуванням принципів
безпечності, комплексності, своєчасності, відповідності, комфорту,
ергономічності, етичності та естетичності. Перед виходом туру на ринок
здійснюється етап планування. На цьому етапі уточнюються кількісні, якісні,
часові, фінансові та інші характеристики проєкту. Формується деталізований
план дій для реалізації туру, узгоджуються умови співпраці з партнерськими



організаціями, визначається ціна туру відповідно до ринкової кон’юнктури та
розрахованої собівартості.

Етап просування та продажу відіграє ключову роль у швидкому
збільшенні ринкової частки нового туру. Правильний вибір комплексу каналів
збуту сприяє оперативному зростанню прибутків від створеного продукту. У
сучасних умовах туроператорської діяльності дедалі більшого значення
набувають нетрадиційні канали розподілу, що базуються на застосуванні
інформаційно-інноваційних технологій. Активний розвиток та широке
впровадження Інтернету дозволили створити ефективні канали дистрибуції,
які стимулюють прогресивний розвиток туристичної галузі (рис. 1.2).

Рисунок 1.2 – Канали дистрибуції сучасних туристичних операторів
Джерело: складено автором за матеріалами [11].

Соціальні мережі (Social Media) відіграють ключову роль у просуванні
туристичних подорожей, оскільки вони дозволяють охопити широку
аудиторію та оперативно інформувати потенційних клієнтів про нові
пропозиції. Завдяки своїй інтерактивності та можливостям налаштування
таргетованої реклами, соціальні платформи стали потужним інструментом
для туроператорів. Сьогодні вони мають доступ до мільярдів споживачів по
всьому світу. Наприклад, Facebook об’єднує понад 2 млрд користувачів,

КАНАЛИ
ДИСТРИБУЦІ
Ї

Нетрадиційні

Інтернет система розподілу

Туристич
ні он-лайн
агентства

Комп'ютерні
системи
резервування

Глобаль
на система
розподілу

Маркетингові
організації туристичної
дестинації

Організатори
заходів та
конференцій

Соціальні мережі

Традиційні

Туристичний агент

Туристична агенція

Туристични
й оператор
гуртовик

Ініціативний
туристичний
оператор

Рецептивний
туристичний
оператор



Twitter має 1,3 млрд зареєстрованих акаунтів, а щоденна аудиторія Instagram
Stories перевищує 500 млн осіб.

Соціальні мережі не лише сприяють швидкому поширенню інформації,
але й забезпечують високий рівень взаємодії з аудиторією. Туристичні
оператори можуть публікувати яскраві фотографії, відео, відгуки клієнтів та
організовувати онлайн-тури, які дозволяють потенційним туристам уявити
себе на курортах чи визначних місцях. Особливу популярність мають
відеоконтент та прямі ефіри, які створюють ефект залученості й викликають
емоційний відгук. Такі інструменти, як інтерактивні опитування, коментарі та
чат-боти, дозволяють туристичним агентствам миттєво реагувати на запити
клієнтів, пропонуючи персоналізовані рішення.

Окрім того, соціальні мережі стали ефективним засобом для формування
бренду та довіри до компанії. Завдяки платформам, таким як YouTube і TikTok,
туроператори можуть створювати унікальний контент, що відображає цінності
бренду та його пропозиції. Розробка оригінальних кампаній, співпраця з
блогерами та лідерами думок допомагає досягти нових цільових аудиторій.
Особливо ефективним є використання рекомендацій впливових осіб
(інфлюенсерів), які діляться власним досвідом подорожей, демонструючи
переваги послуг конкретного оператора. Усе це значно впливає на прийняття
рішення споживачами та сприяє зростанню туристичної активності.

Просування турів через соціальні мережі базується на двох ключових
підходах: SMO (Social Media Optimization) і SMM (Social Media Marketing), які
взаємодоповнюють одне одного. SMO спрямований на підвищення видимості
туристичного бренду шляхом використання соціальних платформ для
створення вірусного контенту. Це можуть бути публікації з яскравими
фотографіями курортів, відеоогляди популярних туристичних напрямків або
історії успішних подорожей клієнтів. Інструменти SMO включають
оптимізацію профілів у соціальних мережах, використання хештегів для
збільшення охоплення, інтеграцію соціальних кнопок на сайтах і
стимулювання поширення контенту через взаємодію з користувачами. Такий



підхід схожий до SEO (Search Engine Optimization), адже основною метою є
збільшення трафіку на вебсайт туроператора чи агенції.

У свою чергу, SMM акцентує увагу на залученні клієнтів через
безпосередню взаємодію в соціальних мережах. Це досягається шляхом
створення цікавих маркетингових кампаній, проведення конкурсів, надання
спеціальних пропозицій та активної комунікації з підписниками. SMM
дозволяє не лише збільшити кількість переглядів і лайків, але й стимулювати
конверсії, тобто перетворення переглядів на реальні замовлення турів.
Використання таргетованої реклами є одним із ключових інструментів SMM,
адже вона дозволяє донести інформацію до цільової аудиторії на основі її
інтересів, місця проживання чи інших критеріїв. Наприклад, можна
налаштувати рекламу на людей, які цікавляться екзотичними подорожами або
гірськолижними курортами. Окрім того, обидві стратегії передбачають
використання аналітики соціальних медіа, яка допомагає відстежувати
ефективність маркетингових кампаній. Завдяки спеціальним інструментам,
таким як Google Analytics, Facebook Insights чи Hootsuite, туристичні компанії
можуть отримувати детальну інформацію про демографічні характеристики
своєї аудиторії, популярність окремих публікацій, коефіцієнт взаємодії та
показники конверсій. Це дозволяє адаптувати контент і рекламні стратегії
відповідно до вподобань клієнтів. У результаті поєднання SMO і SMM
створюється цілісна система просування туристичних послуг, що забезпечує
залучення нових клієнтів, утримання постійної аудиторії та підвищення рівня
продажів.

Хоча традиційні канали просування залишаються актуальними,
сучасний ринок орієнтується на новітні канали, такі як глобальні системи
розподілу (Global Distribution System), комп’ютерні системи резервування
(Computer Reservation System), туристичні онлайн-агентства (Online Travel
Agencies) та Інтернет-системи розподілу (Internet Distribution System).
Глобальні системи розподілу (GDS) є комп’ютеризованими мережами, що
полегшують взаємодію між постачальниками послуг туристичної індустрії –



авіакомпаніями, готелями, компаніями з прокату автомобілів та
туроператорами. Найпоширенішими GDS є Amadeus, Galileo/Apollo, Sabre і
Worldspan. Комп’ютерні системи резервування (CRS) – це програмні рішення,
які використовуються для пошуку та проведення транзакцій, пов’язаних із
авіаперевезеннями, що є однією з основних складових туристичної індустрії.
Вони забезпечують миттєвий доступ до інформації про рейси, їхню
доступність, тарифи та маршрути. Популярні системи, такі як AirCore, Avantik
PSS, ameliaRES, дозволяють туристичним агентствам і туроператорам швидко
бронювати квитки, відстежувати їхній статус та управляти змінами. Ці
системи інтегруються з іншими платформами, такими як системи обробки
платежів і бази даних клієнтів, що сприяє більш ефективному
обслуговуванню. Завдяки CRS, процес бронювання стає зручним і прозорим
як для туристів, так і для операторів. Окрім авіаперевезень, CRS поступово
розширюють свої функції для роботи з іншими видами послуг, такими як
оренда автомобілів, круїзи чи бронювання готелів. Це дозволяє створювати
комплексні туристичні пакети, які відповідають потребам клієнтів.
Автоматизація цих процесів значно скорочує час, необхідний для організації
подорожі, а також знижує ризик помилок, що часто виникають при ручному
резервуванні. Інтернет-системи розподілу (IDS) є ключовими інструментами
для глобального просування готелів та інших видів розміщення. Такі
платформи, як Booking.com, Expedia.com, HRS.com, Orbitz.com, забезпечують
взаємодію між готелями та мільйонами потенційних клієнтів у всьому світі.
IDS не лише дозволяють бронювати проживання в режимі реального часу, але
й надають детальну інформацію про об'єкти, включаючи фотографії, відгуки,
рейтинги та спеціальні пропозиції. Ці системи також підтримують
багатомовність і мультивалютність, що значно полегшує доступ до послуг для
міжнародних туристів. Готелі, які використовують IDS, отримують переваги
у вигляді збільшення кількості бронювань та підвищення рівня
заповнюваності. Завдяки спеціальним алгоритмам і акціям, платформи можуть
стимулювати продажі у періоди низького попиту, пропонуючи знижки чи



бонуси. Крім того, використання даних, зібраних через IDS, дозволяє готелям
аналізувати тенденції ринку, потреби клієнтів і адаптувати свої пропозиції під
актуальні вимоги. Туристичні онлайн-агентства (OTA) представляють собою
сучасний інструмент для швидкого і зручного бронювання туристичних
послуг через вебсайти або мобільні додатки. Популярні OTA, такі як
TripAdvisor, Agoda чи Airbnb, дозволяють користувачам знаходити,
порівнювати та бронювати послуги, включаючи авіаперельоти, проживання,
екскурсії та оренду авто. Перевагою таких платформ є те, що підтвердження
бронювання надходить безпосередньо від постачальників послуг, що мінімізує
ризик помилок і спрощує процес комунікації.

Завдяки широкій базі даних, OTA забезпечують клієнтам доступ до
великого асортименту послуг, який включає як бюджетні пропозиції, так і
преміальні варіанти. Окрім того, платформи часто використовують
рекомендаційні алгоритми, які допомагають клієнтам знаходити послуги,
найбільш відповідні їхнім уподобанням. OTA також сприяють підвищенню
прозорості туристичного ринку завдяки можливості залишати відгуки, що
впливає на вибір інших користувачів.

Таким чином, туристичний продукт, що складається з комплексу послуг,
спрямованих на задоволення потреб туристів під час подорожей, є основним
товаром на туристичному ринку. До інфраструктури, яка забезпечує прийом і
обслуговування туристів, входять готелі, туристичні комплекси, кемпінги,
мотелі, пансіонати, заклади харчування, транспортні послуги, культурні
установи, а також об’єкти розваг, спорту, оздоровлення та рекреації.

1.2. Логістика як складова ефективного управління туристичною
діяльністю

Логістика в туризмі – це процес планування, організації та управління
потоками ресурсів, інформації та послуг, необхідних для забезпечення
туристичної діяльності. Вона охоплює не лише фізичні потоки товарів і послуг



(транспорт, засоби розміщення, харчування), а й управління часом,
інформацією та комунікацією між всіма учасниками туристичного процесу:
туристами, туроператорами, готелями, транспортними компаніями,
екскурсійними бюро, постачальниками послуг і органами влади [12].
Логістика відіграє ключову роль у створенні конкурентоспроможного
туристичного продукту. Залежно від того, наскільки добре налагоджені
логістичні процеси, туристичні компанії можуть забезпечити ефективне
виконання замовлень, що, в свою чергу, підвищує рівень задоволеності
клієнтів та сприяє розвитку бренду. Основні функції логістики в туризмі
включають:

‑ ефективне планування маршрутів є однією з ключових функцій
логістики в туризмі. Завдяки оптимізації маршрутів туристичні
компанії можуть створювати програми подорожей, які максимально
відповідають потребам клієнтів, враховуючи комфорт, безпеку та
економію часу. Наприклад, продумане поєднання різних видів
транспорту (авіаперельотів, автобусних переїздів, круїзів) дозволяє
туристам заощадити час і зменшити стрес, пов’язаний із
пересуванням. Також враховуються особливості маршрутів, такі як
зручність трансферів між об’єктами розміщення та туристичними
атракціями. Окрім того, логістика відіграє важливу роль у створенні
екскурсійних програм, які охоплюють найбільш привабливі
туристичні об’єкти, уникаючи перевантаження графіка подорожі. У
сучасних умовах використання технологій, таких як GPS-навігація та
програми для управління маршрутами, допомагає автоматизувати
процес планування та оперативно вносити зміни за потреби;

‑ управління запасами є важливою складовою логістики, особливо
коли мова йде про забезпечення туристів усім необхідним для їхнього
комфортного відпочинку. Запаси можуть включати транспортні
квитки, номери в готелях, квитки на екскурсії, інвентар для активного
відпочинку (наприклад, лижі чи спорядження для дайвінгу) та навіть



спеціальні сувенірні набори. Туристичні компанії повинні
враховувати сезонність попиту, щоб своєчасно забезпечувати
наявність необхідних послуг та товарів. Автоматизація управління
запасами через спеціалізовані програмні платформи дозволяє
мінімізувати ризик подвійного бронювання або дефіциту послуг. Це
також сприяє підвищенню точності обслуговування, що особливо
важливо для клієнтів, які очікують високий рівень сервісу.

‑ логістика в туризмі сприяє ефективній координації між різними
учасниками ринку, такими як авіакомпанії, готелі, екскурсійні бюро,
транспортні оператори та ресторани. Злагоджена взаємодія між цими
учасниками дозволяє створити безшовний туристичний досвід для
клієнтів, мінімізуючи затримки та конфлікти. Особливо важливою є
комунікація між туристичними агентами та постачальниками послуг,
адже будь-які зміни в маршрутах чи умовах обслуговування повинні
бути оперативно донесені до кінцевого споживача. Сучасні
логістичні системи інтегрують засоби зв’язку, що дозволяє
отримувати інформацію про статус послуг у реальному часі;

‑ у туризмі час має критичне значення, адже організація трансферів,
екскурсій та інших послуг вимагає точності та узгодженості. Туристи
очікують, що усі етапи їхньої подорожі будуть виконані вчасно, без
затримок, які можуть спричинити дискомфорт чи навіть втрату
важливих елементів подорожі. Ефективне управління часом
забезпечується завдяки плануванню розкладів, використанню систем
моніторингу трафіку та прогнозування можливих затримок.
Наприклад, попередній аналіз ситуації на дорогах чи в аеропортах
допомагає уникнути запізнень і забезпечити максимально
комфортний сервіс для клієнтів. У результаті туристи отримують
позитивний досвід, що підвищує лояльність до туристичної компанії
та її послуг [13].

Основними елементами логістики в туристичному бізнесі є:



‑ транспортна логістика - одна з основних складових туристичної
логістики, яка охоплює організацію транспорту для туристів –
авіаперевезення, автобусні поїздки, трансфери до готелів та
екскурсійні маршрути;

‑ логістика розміщення включає вибір та бронювання готелів,
курортів, апартаментів або інших місць для ночівлі. Логістика в цій
сфері забезпечує своєчасне заселення туристів, доступність номерів,
а також їх відповідність обраній категорії;

‑ логістика харчування включає організацію харчування під час
подорожі, що може бути включене в туристичний пакет або
забезпечене окремо на місці. Сюди входять не лише вибір місць для
харчування, але й управління запасами продуктів, а також
координація доставки їжі в місця, де туристи проводять час;

‑ екскурсійна логістика включає організацію екскурсій, замовлення
квитків на культурні, природні або історичні пам’ятки, а також
управління екскурсоводами і планування часу для кожної екскурсії;

‑ інформаційна логістика - це збір, обробка та передача інформації,
необхідної для забезпечення туристичної діяльності. Вона включає
не лише рекламу та маркетинг, але й обмін інформацією між всіма
учасниками процесу – від туристів до постачальників послуг [14].

Ефективне управління туристичною діяльністю залежить від оптимізації
всіх логістичних процесів. Високий рівень логістики дозволяє туроператорам
пропонувати конкурентоспроможні ціни, зменшувати витрати, знижувати
ризики і покращувати якість послуг. Ключові переваги та недоліки ефективної
логістики в туристичній діяльності представлено у табл. 1.1.



Таблиця 1.1
Переваги і недоліки ефективної логістики в туристичній діяльності

Аспект Переваги Недоліки
Підвищення
ефективності
операцій

- Оптимізація розподілу ресурсів.
- Зменшення витрат на операційні
процеси.
- Збільшення прибутковості.

- Високі витрати на впровадження
сучасних логістичних систем.
- Потреба в регулярній
модернізації процесів.

Зниження
ризиків

- Зменшення ймовірності
транспортних затримок.
- Запобігання подвійним
бронюванням чи плутанині з
розміщенням.
- Підвищення контролю за
процесами.

- Необхідність швидкого
реагування на непередбачувані
ситуації (погодні умови, технічні
збої).
- Залежність від зовнішніх
постачальників.

Задоволеність
клієнтів

- Покращення якості
обслуговування.
- Підвищення лояльності клієнтів.
- Зростання позитивних відгуків та
репутації.

- Збільшення вимог з боку
клієнтів.
- Висока залежність від
безперервності логістичних
процесів.

Джерело: складено автором за даними [15].

Ефективне управління логістикою сприяє зниженню витрат за рахунок
чіткого планування маршрутів, розподілу ресурсів та управління запасами.
Туристичні оператори можуть надавати конкурентоспроможні пропозиції, які
відповідають запитам клієнтів. Це дозволяє зосередитися на розробці
унікальних продуктів, таких як екскурсії чи тури для специфічних груп
клієнтів. З іншого боку, організація логістичних процесів вимагає значних
фінансових та людських ресурсів, особливо для впровадження сучасних
автоматизованих систем управління. Крім того, туристична галузь завжди
стикається з ризиками, які важко передбачити: зміни у транспортних
розкладах, технічні несправності, погіршення погодних умов чи
непередбачувані політичні зміни.

Незважаючи на труднощі, високий рівень логістики дозволяє
туроператорам досягати ключової мети – задовольняти клієнтів. Туристи
очікують своєчасного та якісного обслуговування, і саме логістика відіграє
вирішальну роль у створенні бездоганного досвіду подорожей [16].
Інформаційні технології відіграють важливу роль у забезпеченні ефективної



логістики в туристичній галузі. Системи управління подорожами,
автоматизовані платформи для бронювання, онлайн-сервіси для перевезень та
організації турів значно полегшують процеси координації. Завдяки
використанню таких технологій, туристичні компанії можуть швидше
реагувати на зміни в попиті та оптимізувати свої операції. Логістика в туризмі
є важливою складовою ефективного управління туристичною діяльністю, яка
забезпечує належний рівень обслуговування клієнтів. Використання сучасних
технологій та інтеграція різних елементів логістичних процесів допомагають
туристичним компаніям підвищити ефективність своїх операцій, знизити
витрати і забезпечити задоволеність клієнтів. Оскільки туристична індустрія
є дуже конкурентною, важливість логістики та ефективної організації всіх
процесів зростає з кожним роком. Таким чином, логістика є не лише технічним
аспектом управління туристичним бізнесом, а й стратегічною складовою, яка
сприяє успіху та розвитку на туристичному ринку.

1.3. Логістичні процеси у створенні та реалізації туристичних
продуктів

Логістичні процеси відіграють ключову роль у створенні та реалізації
туристичних продуктів, оскільки вони безпосередньо впливають на
ефективність та якість обслуговування туристів. В умовах високої конкуренції
в туристичній індустрії, де вимоги до часу, комфорту і вартості послуг
зростають, важливість налагодження чіткої логістики у створенні туристичних
продуктів стає все більш очевидною. Логістика охоплює всі етапи від
планування до реалізації, включаючи організацію транспорту, розміщення,
харчування, екскурсій, а також інші аспекти, які забезпечують комфорт та
зручність туристів [17].

Процес створення туристичного продукту включає кілька етапів, на
кожному з яких важлива роль належить логістиці. Першим етапом є
визначення потреб і побажань цільової аудиторії, що вимагає проведення



ринкових досліджень та аналізу тенденцій попиту на туристичні послуги.
Після цього туроператори приступають до розробки самого продукту, що
включає визначення маршруту, засобів транспорту, готелів, програм
екскурсій, харчування та інших супутніх послуг. На цьому етапі логістика
забезпечує оптимізацію процесів, таких як вибір маршрутів, бронювання
місць, координацію дій постачальників послуг і постійне спостереження за
змінами в попиті. Логістичне управління допомагає мінімізувати ризики та
забезпечити необхідну кількість ресурсів для реалізації запланованих заходів
[18].

Процес створення та реалізації туристичних продуктів можна розділити
на кілька основних етапів, кожен з яких має свої логістичні завдання
(табл. 1.2).

На етапі планування здійснюється розробка концепції туристичного
продукту, що включає вибір маршрутів, складання розкладів і визначення
необхідних ресурсів. Важливим є правильне обрання транспортних засобів,
розміщення туристів у готелях, організація екскурсій та інших послуг.
Логістика на цьому етапі грає важливу роль у тому, щоб всі компоненти
продукту були взаємопов'язані та оптимізовані для максимального комфорту
клієнтів. Необхідно враховувати економічні та часові аспекти для того, щоб
забезпечити високу якість обслуговування при зниженні витрат.

Таблиця 1.2
Основні етапи логістичних процесів у створенні туристичного продукту

Етап Логістичні завдання Завдання для туроператора
1. Планування Аналіз попиту та ринку,

розробка концепції продукту,
вибір маршруту, визначення
ресурсів

Проведення досліджень для
визначення потреб туристів,
вибір транспортних засобів,
готелів, екскурсій

2. Організація та
координація

Забезпечення логістики
транспорту, бронювання місць,
організація екскурсій, контроль
за ресурсами та термінами

Координація з постачальниками
послуг, управління часом і
ресурсами, оптимізація
маршрутів

3. Реалізація Організація перевезень,
розміщення, харчування,
екскурсії, контроль за
виконанням запланованих

Організація трансферів,
бронювання готелів, організація
харчування та екскурсій



послуг
4. Післяпродажне
обслуговування

Аналіз відгуків клієнтів,
коригування послуг, моніторинг
задоволеності клієнтів

Збір відгуків, моніторинг рівня
задоволеності, внесення
коригувань у майбутні
пропозиції

Джерело: складено автором за матеріалами [19-20].

Логістика допомагає вибрати найефективніші варіанти для кожного
елемента туристичного продукту, при цьому потрібно враховувати різні
фактори: від вартості транспортних послуг до доступності готельних номерів
і екскурсій. Окрім цього, необхідно передбачити можливі ризики, наприклад,
зміни в погодних умовах, затримки транспорту або проблеми з доступністю
об'єктів розміщення. Правильне планування дозволяє створити стабільний і
конкурентоспроможний туристичний продукт.

Після затвердження концепції продукту, туроператори займаються
організацією та координацією всіх етапів. Цей процес включає бронювання
квитків на транспорт, організацію харчування, розміщення в готелях, а також
забезпечення екскурсійних послуг. Логістичний менеджмент відповідає за
правильне використання ресурсів, створення зручних умов для туристів, а
також за ефективне управління часом. Це особливо важливо при роботі з
міжнародними клієнтами, де точність і відповідність розкладу мають
величезне значення.

До того ж, важливо мати можливість швидко адаптуватися до змін у
планах, що може включати коригування транспортування, переконфігурацію
розміщення або зміну маршруту екскурсій. Логістика дозволяє туроператорам
адаптувати свої плани до реальних умов і забезпечувати зручність для
клієнтів, навіть коли ситуація виходить за межі стандартного сценарію. Все це
дозволяє підвищити рівень задоволення туристів та зменшити можливість
виникнення непорозумінь.

На етапі реалізації туристичного продукту туроператори організовують
фактичне обслуговування клієнтів. Цей процес включає організацію
транспортування, розміщення в готелях, надання екскурсійних послуг, а також



організацію харчування. Логістика на цьому етапі орієнтована на організацію
своєчасного і безперебійного надання послуг, мінімізацію витрат на
транспортування і бронювання, а також оптимізацію витрат на персонал і
ресурси.

Ключовим є своєчасне виконання всіх послуг відповідно до плану, що
дозволяє уникнути затримок і забезпечити безперебійний досвід для клієнтів.
Це також включає належну координацію між перевізниками, готелями,
екскурсоводами та іншими постачальниками послуг, щоб забезпечити
комплексне обслуговування без порушення термінів. Логістика також включає
своєчасну доставку необхідних матеріалів і засобів для проведення екскурсій
або для організації харчування туристів, забезпечуючи їх безпеку і комфорт.

Після завершення подорожі логістика туроператора не завершується.
Важливо забезпечити ефективне післяпродажне обслуговування, яке включає
збір відгуків від клієнтів, аналіз їх задоволеності та внесення коректив у
майбутні продукти. Це дозволяє виявити слабкі місця в обслуговуванні та
покращити якість надання послуг у наступних турах. Збір відгуків від клієнтів
також дає можливість створювати більш персоналізовані пропозиції,
орієнтуючись на побажання і потреби туристів.

Крім того, туроператори можуть застосовувати технології для
моніторингу рівня задоволеності клієнтів і для автоматизованого збору
відгуків. Це дозволяє оперативно реагувати на можливі проблеми, які можуть
виникнути після завершення подорожі, і своєчасно вживати заходів для їх
вирішення. Післяпродажне обслуговування має велике значення для
підтримки позитивної репутації компанії і підвищення лояльності клієнтів.
Сучасні технології значно спрощують і вдосконалюють логістичні процеси в
туристичній індустрії. Використання програмного забезпечення для
бронювання, управління логістикою маршрутів і моніторингу за динамікою
попиту дозволяє туроператорам оперативно реагувати на зміни і надавати
клієнтам найкращі послуги. Інтернет-технології, мобільні додатки і системи
управління туризмом (TMS) дають змогу автоматизувати багато процесів, що



підвищує ефективність і знижує ризики, пов'язані з людським фактором. Ці
технології дозволяють туроператорам ефективно управляти ресурсами,
підтримувати взаємодію з клієнтами через онлайн платформи та покращувати
обслуговування завдяки оперативній обробці замовлень. Технології також
сприяють створенню більш персоналізованих продуктів і послуг, що
допомагає задовольнити індивідуальні потреби клієнтів і підвищити рівень їх
задоволеності. Всі ці інструменти дозволяють створювати тури, які
відповідають сучасним вимогам і конкурентним умовам на ринку [21].

Отже, логістика є основною складовою в створенні та реалізації
туристичних продуктів, яка визначає їх ефективність,
конкурентоспроможність та якість обслуговування клієнтів. Чітко
налагоджені логістичні процеси дозволяють знижувати витрати, підвищувати
рівень задоволеності туристів і забезпечувати високий рівень сервісу.
Використання сучасних інформаційних технологій та інновацій дозволяє
значно оптимізувати логістичні процеси та забезпечити ефективну
організацію туристичних послуг.

Висновки до розділу 1

Туристичний продукт є багатогранним і комплексним поняттям, що
охоплює сукупність різноманітних послуг, робіт і товарів, які забезпечують
задоволення потреб туристів на всіх етапах їх подорожей. Його унікальність
полягає в тому, що він поєднує як матеріальні складові (наприклад, транспорт,
проживання, харчування), так і нематеріальні складові (культурні заходи,
екскурсії, інформаційна підтримка), що робить його неповторним і
багатовимірним. Важливим аспектом є розмежування туристичного продукту
та туристичних послуг, де туристичний продукт є ширшим поняттям і включає
в себе мінімум дві або більше туристичних послуг, кожна з яких виконує свою
функцію у створенні цілісного досвіду для клієнта. Туристичні послуги є



окремими складовими частинами туристичного продукту, такими як
трансфери, екскурсії або проживання в готелях.

Структура туристичного продукту включає в себе не лише основні тури,
але й додаткові послуги, а також товари туристичного призначення, які
доповнюють основну програму подорожі. Це може бути сувенірна продукція,
організація спеціальних заходів чи надання спеціальних послуг для окремих
груп туристів (наприклад, VIP-обслуговування). Крім того, структура
туристичного продукту охоплює різні варіанти пропозицій для різних
цільових аудиторій, що дозволяє компаніям забезпечити максимальне
задоволення потреб і вимог клієнтів. Туристичний продукт також
характеризується еластичним попитом, що змінюється в залежності від
сезонності, тенденцій у поведінці споживачів, рівня доходів та інших
факторів, а також прив'язаністю до часу і простору, адже не можна попередньо
оглянути продукт, як це можна зробити з традиційними товарами. Додатково,
зовнішні і форс-мажорні обставини, такі як зміни у політичній ситуації або
природні катаклізми, можуть серйозно впливати на попит і споживання
туристичних послуг.

Формування туристичного продукту є складним і багатоступеневим
процесом, що базується на постійному аналізі потреб ринку, розробці якісного
комплексу послуг і стратегічному плануванні. Враховуючи високий рівень
конкуренції на ринку, туроператори зосереджуються на створенні
інноваційних і безпечних продуктів, які задовольняють сучасні вимоги щодо
безпеки, зручності, екологічності та естетичної привабливості. Це включає в
себе розробку нових маршрутів, оптимізацію рівня обслуговування та
підвищення стандартів комфортності для туристів. Таким чином, туристичний
продукт є не лише товаром чи послугою, а й цілісним рішенням для
задоволення рекреаційних, культурних і емоційних потреб споживачів.

Логістика в туристичному бізнесі є невід’ємною частиною процесу
організації туризму, що забезпечує злагодженість усіх етапів – від
транспортування до розміщення, харчування, організації екскурсій та надання



інших послуг. Логістика сприяє не лише ефективному використанню ресурсів
і оптимізації витрат, але й забезпеченню високого рівня обслуговування та
задоволеності клієнтів. Система логістичних процесів включає координацію
роботи всіх постачальників послуг, налаштування зручних і ефективних
транспортних маршрутів, організацію доступу до туристичних об’єктів і
забезпечення необхідних умов для комфортного перебування клієнтів. В
умовах високої конкуренції, ефективне управління логістичними процесами є
критично важливим для досягнення конкурентоспроможності, оскільки
дозволяє знижувати витрати і мінімізувати ризики, пов’язані з управлінням
ресурсами.

Використання сучасних інформаційних технологій у сфері туризму
стало необхідною умовою для ефективної реалізації туристичних продуктів.
Автоматизовані системи бронювання, платформи для управління подорожами
та мобільні додатки дозволяють швидко реагувати на зміни попиту,
адаптувати послуги під потреби клієнтів і підвищувати ефективність
внутрішніх процесів. Зокрема, системи управління туризмом дозволяють
створювати бази даних про клієнтів, здійснювати персоналізовані пропозиції,
моніторити ефективність діяльності та покращувати взаємодію з туристами
на всіх етапах подорожі. Інтеграція новітніх технологій допомагає підвищити
швидкість і точність обробки даних, що значно покращує ефективність
управління ресурсами і дозволяє туристичним компаніям надавати
високоякісні послуги. Таким чином, логістика не тільки виконує технічну роль
у процесі створення та реалізації туристичних продуктів, але й стає
стратегічним інструментом, що допомагає забезпечити
конкурентоспроможність туристичних компаній на глобальному ринку. Вона
сприяє розвитку туристичного бізнесу, підвищенню його ефективності та
здатності адаптуватися до постійно змінюваного середовища ринку.



РОЗДІЛ 2
АНАЛІЗ ЛОГІСТИЧНИХ ПРОЦЕСІВ У СТВОРЕННІ

ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ

2.1. Огляд туристичного ринку: сучасний стан і тенденції

Туристична галузь є однією з найбільш динамічних сфер світової
економіки, яка відіграє важливу роль у соціальному, економічному та
культурному розвитку багатьох країн. У сучасному світі туризм є значущим
фактором, який сприяє створенню нових робочих місць, розвитку
інфраструктури та зростанню доходів державного бюджету. Кожна країна, яка
активно розвиває туристичний сектор, отримує можливість поліпшити свій
імідж на міжнародній арені, привертаючи інвестиції та сприяючи розвитку
інших галузей економіки, таких як транспорт, готельний бізнес, сфера послуг
і торгівля. Міжнародний туризм також є важливим джерелом валюти для
багатьох країн, особливо для тих, що орієнтуються на туристичні потоки як на
основну частину економічної діяльності.

Метою цього огляду є аналіз поточного стану туристичного ринку,
визначення ключових тенденцій і викликів, а також оцінка перспектив його
розвитку. З огляду на постійні зміни в економічних і соціальних умовах,
особливо після глобальних криз, важливо зрозуміти, як адаптуються
туристичні компанії та цілі регіони до нових викликів. Сучасні тенденції в
туризмі, такі як цифровізація, екологічна стійкість і розвиток внутрішнього
туризму, вимагають від туристичних підприємств постійного оновлення
стратегій і моделей бізнесу для підтримки конкурентоспроможності [22].

За даними Світової організації туризму (UNWTO), кількість
міжнародних туристичних прибуттів у 2019 році досягла рекордної позначки
– понад 1,5 млрд. Проте пандемія COVID-19 спричинила різке зниження цих
показників. У 2020 році міжнародний туризм скоротився на 74%, що стало
найбільшим спадом за всю історію галузі. Відновлення почалося у 2022 році,



коли багато країн розпочали кампанії з вакцинації та відкрили свої кордони
для міжнародних мандрівників. Проте не всі регіони змогли швидко відновити
свої туристичні потоки. Зокрема, деякі країни, залежні від міжнародного
туризму, залишаються вразливими до нових варіантів вірусу та можливих
обмежень, що впливають на економіку цих регіонів. У той же час,
спостерігається стійке зростання внутрішнього туризму, оскільки багато
людей віддають перевагу подорожам по рідній країні або регіону через
доступність і безпеку. В умовах пандемії значно зріс попит на внутрішній
туризм. Це пояснюється доступністю, меншими витратами та обмеженнями
на міжнародні подорожі. Наприклад, у країнах ЄС понад 60% туристичних
поїздок у 2021 році припадало на внутрішні напрямки. Відзначається, що цей
тренд зберігається навіть після зняття більшості обмежень, оскільки багато
туристів переосмислили свої підходи до відпочинку, обираючи більш
економічно доступні варіанти. Внутрішній туризм також сприяє розвитку
місцевих громад, оскільки залучає туристів до менш відомих місць, що
забезпечує економічну підтримку для малих міст та сільських регіонів [23].

Розвиток цифрових платформ для онлайн-бронювання змінив структуру
туристичного ринку. За даними Statista, у 2023 році понад 65% туристичних
послуг було заброньовано через інтернет. Найбільші платформи, такі як
Booking.com, Expedia та Airbnb, забезпечують зручність користувачам і
сприяють зростанню самостійного планування подорожей. Цифрові
інструменти дозволяють туристам швидко знаходити найкращі пропозиції,
порівнювати ціни та отримувати відгуки від інших користувачів, що значно
спрощує процес вибору. З появою нових онлайн-ресурсів виникає
необхідність у вдосконаленні традиційних туристичних агентств, які повинні
адаптувати свої послуги до змінюваних умов і переходити на цифрові
платформи для залучення більш широкої аудиторії [24].

Попит на екологічно відповідальні подорожі постійно зростає. Туристи
все більше цікавляться сталим туризмом, який мінімізує негативний вплив на
природу та культуру. Наприклад, у 2022 році понад 40% мандрівників обрали



готелі з екологічною сертифікацією. Цей тренд стає важливим елементом для
готельних мереж і туристичних операторів, які прагнуть залучити екологічно
свідомих клієнтів. Крім того, сталий туризм сприяє розвитку більш
екологічних варіантів транспорту, таких як електричні автобуси та поїзди, а
також популяризації еко-туризму в природних і заповідних зонах, що дозволяє
зберегти природні ресурси для майбутніх поколінь. Сучасні туристи шукають
персоналізовані та унікальні враження. Зростає популярність культурного
туризму, який пропонує можливість відвідувати історичні пам’ятки, музеї,
фестивалі та інші культурні заходи. Крім того, акцент робиться на сталому
туризмі та екологічній відповідальності: туристи прагнуть мінімізувати
негативний вплив на природу і культурну спадщину. Розвиток цифрових
платформ для онлайн-бронювання змінив структуру туристичного ринку. За
даними Statista, у 2023 році понад 65% туристичних послуг було заброньовано
через інтернет. Найбільші платформи, такі як Booking.com, Expedia та Airbnb,
забезпечують зручність користувачам і сприяють зростанню самостійного
планування подорожей. Попит на екологічно відповідальні подорожі постійно
зростає. Туристи все більше цікавляться сталим туризмом, який мінімізує
негативний вплив на природу та культуру. Наприклад, у 2022 році понад 40%
мандрівників обрали готелі з екологічною сертифікацією [25].

Війна в Україні суттєво вплинула на туристичний ринок як у країні, так
і в Європі загалом. Україна, яка до 2022 року розвивала внутрішній і
міжнародний туризм, втратила значну частину туристичних потоків через
бойові дії. За даними Міністерства культури та інформаційної політики
України, у 2022 році туристична активність скоротилася більш ніж на 70% у
порівнянні з 2019 роком [26].

Війна спричинила масштабну міграцію населення, що вплинуло на
розвиток гуманітарного туризму. Багато міжнародних організацій
забезпечують підтримку переміщеним особам, створюючи нові види
логістики та послуг. Гуманітарний туризм став важливим елементом,
спрямованим на допомогу людям, які пережили тяжкі умови війни або



насильницького переміщення. Це включає не тільки базові потреби, такі як
житло, їжа і медичне обслуговування, але й організацію культурних та освітніх
заходів для покращення психологічного стану біженців. Наприклад, на
території Європи створюються тимчасові центри підтримки, де люди можуть
відпочити, отримати допомогу та адаптуватися до нових умов життя. Країни-
сусіди України, такі як Польща, Угорщина та Румунія, зіткнулися зі
зростанням витрат на підтримку біженців. Водночас регіональний туризм у
цих країнах адаптувався до нових умов, зосереджуючись на допомозі
переміщеним особам. Туристичні компанії та готелі, які раніше обслуговували
міжнародних мандрівників, тепер активно співпрацюють з гуманітарними
організаціями для забезпечення житлом та іншими послугами біженців.
Водночас ці країни також сприяють розвитку локального туризму,
орієнтуючись на відновлення внутрішнього ринку та залучення нових
мандрівників з інших частин Європи, що шукають безпечніші та стабільніші
напрямки для подорожей.

Порівняння популярності основних сегментів туризму представлено у
табл. 2.1.

Таблиця 2.1
Порівняння популярності основних сегментів туризму

Сегмент туризму 2019 рік, % 2022 рік, % Зміна, %
Культурний 35 40 +5
Екологічний 25 30 +5
Медичний 10 15 +5
Відпочинок на пляжі 30 25 -5
Джерело: складено автором за матеріалами [27].

Культурний туризм стає дедалі популярнішим завдяки зацікавленості
туристів у автентичних досвідах. Відвідування музеїв, історичних пам’яток,
гастрономічні тури та участь у культурних заходах сприяють зростанню цього
сегмента. Туристи все більше шукають можливості не тільки відпочити, але й
зануритись у місцеві традиції, дізнатися більше про історію та культуру
регіонів. Це включає в себе відвідування фольклорних фестивалів, майстер-



класів з традиційних ремесел та участь у локальних святкуваннях. Такий тип
туризму сприяє розвитку малих і середніх підприємств, оскільки надає
можливість залучити туристів до регіонів, які не є популярними для масового
туризму, та стимулює економіку місцевих громад.

Медичний туризм є ще однією перспективною тенденцією. За даними
Medical Tourism Index, найпопулярнішими напрямками для медичних
подорожей є Індія, Таїланд та Мексика. Основними послугами залишаються
пластична хірургія, стоматологія та лікування хронічних захворювань. Попит
на медичні послуги за кордоном зростає через високу якість лікування,
доступність послуг та значно нижчі витрати порівняно з іншими країнами.
Важливими факторами, які приваблюють туристів, є також можливість
поєднувати медичні процедури з відпочинком. Багато країн активно
розвивають інфраструктуру медичних центрів, створюючи для пацієнтів
комфортні умови для лікування та відновлення, що сприяє популяризації
медичного туризму на міжнародному рівні. Соціальні мережі впливають на
вибір туристичних напрямків. Близько 70% мандрівників використовують
Instagram, Facebook або TikTok для пошуку рекомендацій. Завдяки цьому
туристичні компанії активно інвестують у маркетинг у соціальних мережах
[28].

Попри поступове зняття карантинних заходів, багато країн усе ще
стикаються з обмеженнями. Це стосується не лише пересування, але й вимог
до вакцинації або тестування. Конфлікти та напруженість у різних регіонах
світу знижують привабливість певних туристичних напрямків. Війна в Україні
стала значним викликом для туристичної галузі регіону, спричинивши
скорочення туристичних потоків і зміщення акценту на гуманітарну
підтримку. Екстремальні погодні умови, пов’язані зі зміною клімату,
впливають на сезонність туризму. Наприклад, підвищення температури в
літній період може зменшити привабливість популярних пляжних напрямків.
Розподіл внутрішнього та міжнародного туризму (2020–2024) представлено
на рис. 2.1.
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Рисунок 2.1 – Розподіл внутрішнього та міжнародного туризму
(2020–2024)

Джерело: складено автором за матеріалами [29].

У 2020-2021 роках пандемія COVID-19 була основним фактором, що
впливав на туризм. Через обмеження на міжнародні поїздки частка
внутрішнього туризму залишалася високою. Внутрішній туризм став значно
популярнішим, оскільки люди не могли подорожувати за кордон через
закриття кордонів і введення карантинних заходів. У той же час частка
міжнародного туризму знизилася, а обмеження на міжнародні поїздки
зберігалися.

З 2022 року ситуація змінилася через військову агресію Росії проти
України, що спричинило значне скорочення міжнародних туристичних
потоків. Більшість країн запровадили обмеження або заборону на поїздки в
Україну через загрозу безпеці. В результаті частка міжнародного туризму
зменшилася, а внутрішній туризм став ще популярнішим. Містечка та курорти
в Західній Україні стали притулком для багатьох громадян, які шукали
безпечні місця для відпочинку. Внутрішні переміщення стали важливою
складовою туристичного потоку через відсутність можливості для
міжнародних подорожей.



У 2023 році, незважаючи на продовження війни, спостерігалося
незначне зростання міжнародного туризму (до 22%), зокрема серед українців,
які повернулися з-за кордону, а також серед відвідувачів з країн Європи та
інших, що приїжджали з гуманітарними або волонтерськими цілями. Однак
основним напрямком залишався внутрішній туризм, оскільки більшість
українців обирали безпечні напрямки всередині країни.

У 2024 році ситуація продовжує залишатися нестабільною, але з
відновленням деяких регіонів України міжнародний туризм почав поступово
відновлюватися (до 23%). Однак внутрішній туризм все ще залишався на
високому рівні через соціально-економічні та політичні виклики. Відновлення
безпеки в країні сприяло відновленню туристичних потоків, однак міжнародні
поїздки все ще залишаються обмеженими через загальну ситуацію в Україні.

Таким чином, війна істотно вплинула на туристичні потоки, зменшивши
частку міжнародного туризму, але водночас сприяла розвитку внутрішнього
туризму в умовах кризових ситуацій і обмежень на поїздки за кордон.
Перспективи розвитку туризму в Україні після завершення війни
передбачають повільне, але впевнене відновлення міжнародного туризму.
Однак для цього необхідно врахувати низку ключових факторів, які
сприятимуть швидкому відновленню галузі. Одним із головних завдань є
забезпечення стабільності та безпеки в країні, оскільки безпека є
першочерговим фактором для туристів при виборі напрямку подорожі.
Стабільність у постраждалих регіонах і відновлення інфраструктури дозволять
створити умови для повернення міжнародних туристів, що є важливим для
подальшого економічного відновлення. Залучення міжнародних туристів
потребує активних маркетингових кампаній, спрямованих на підвищення
привабливості України як туристичного напрямку. Це може включати рекламу
природних, культурних та історичних пам’яток країни, а також популяризацію
української гастрономії, традицій та унікальних місць. Особлива увага має
бути приділена формуванню іміджу країни як безпечного і гостинного місця
для відпочинку. Важливим етапом є співпраця з міжнародними туристичними



агентствами та платформами для розширення доступу до українських
туристичних продуктів.

Розвиток нових видів туризму, таких як екологічний та культурний, має
стати важливою складовою стратегії відновлення. Після завершення війни
попит на сталий туризм може зростати, оскільки все більше людей шукають
способи відпочинку, які мінімізують негативний вплив на природу та
культуру. Культурний туризм, зокрема, може бути спрямований на залучення
туристів, які цікавляться історією, мистецтвом та традиціями України.
Розвиток цих сегментів сприятиме не тільки відновленню міжнародного
туризму, але й розвитку внутрішнього туризму, що також відіграватиме
важливу роль у економічному відродженні країни.

Популярність сегментів туризму (2020–2024) наведено на рис. 2.2.
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Рисунок 2.2 – Популярність сегментів туризму (2020–2024)
Джерело: складено автором за матеріалами [30].

З 2020 по 2024 рік частка культурного туризму збільшилася з 35% до
43%. Це свідчить про зростання інтересу до культурної спадщини та
національної ідентичності, зокрема в умовах обмежень на міжнародні
подорожі. Під час пандемії та війни люди більше зацікавлені у знайомстві з



історичними та культурними пам'ятками своєї країни, відвідуванні музеїв,
виставок, архітектурних пам'яток і традиційних свят. Культурний туризм став
важливим способом підтримки національної самоідентичності і духовного
відновлення у складні часи. Екологічний туризм: Екологічний туризм
демонструє стабільне зростання протягом цих років, починаючи з 25% у 2020
році до 34% у 2024 році. Це явище можна пояснити загальним зростанням
популярності екологічного туризму в усьому світі. Під час пандемії багато
туристів звертали увагу на природні резервати, національні парки та
екологічно чисті місця для відпочинку, щоб уникнути масових скупчень
людей. Війна також посилила інтерес до внутрішніх безпечних напрямків,
таких як природні зони на заході України, що стали популярними серед тих,
хто шукав безпечні місця для відпочинку. Медичний туризм: Зростання
медичного туризму з 10% у 2020 році до 18% у 2024 році також є значущим
трендом. Цей сегмент туризму стає все більш популярним завдяки розвитку
медичних послуг, що пропонують висококваліфіковану медичну допомогу за
доступними цінами. В Україні відзначається розвиток медичних центрів,
санаторіїв і спа-курортів, які приваблюють туристів не лише з України, але й
з-за кордону. Війна також вплинула на цей сектор, оскільки люди стали більш
уважними до здоров’я і часто звертаються за медичними послугами, як для
лікування, так і для відновлення після стресових ситуацій.

Отже, популярність різних сегментів туризму в Україні в період
2020–2024 років демонструє важливу роль культурного, екологічного та
медичного туризму, які стали більш популярними на фоні обмежень
міжнародних подорожей, а також соціально-економічних і політичних
викликів. Культурний туризм став важливим елементом для національного
самопізнання, екологічний – для підтримки здорового способу життя та
відпочинку в природі, а медичний туризм – для покращення здоров'я і
відновлення після стресів, спричинених пандемією та війною. Ці сегменти
мають великий потенціал для подальшого розвитку в Україні, зокрема в
умовах відновлення після війни.



Економічний вплив війни в Україні на туризм (2020–2024) наведено у
табл. 2.2.

Доходи від туризму показують значне зниження у 2022 році (1.2 млрд $)
порівняно з 2021 роком (2.8 млрд $), що є наслідком військової агресії Росії.
Через безпекову ситуацію та обмеження на міжнародні подорожі доходи від
туризму впали. З 2023 року доходи поступово зростають до 1.7 млрд $ у 2024
році, що вказує на часткове відновлення туристичної активності, хоча до
довоєнного рівня вони ще не досягли. Кількість міжнародних туристів в
Україні також зазнала значного зниження через війну. З 1.3 млн осіб у 2021
році, цей показник впав до 0.5 млн у 2022 році. У 2023 році міжнародний
туризм частково відновився (0.7 млн осіб), і у 2024 році кількість міжнародних
туристів досягла 0.8 млн осіб. Зниження міжнародних туристичних потоків у
2022 році є прямим наслідком військової загрози, обмежень на перетин
кордону та падіння довіри до безпеки України. Незважаючи на труднощі,
внутрішній туризм в Україні продовжував зростати. Внутрішній туризм став
основним джерелом доходу для туристичної галузі в умовах війни. Кількість
внутрішніх туристів збільшилася з 5.0 млн осіб у 2020 році до 6.3 млн осіб у
2024 році. Це зростання свідчить про те, що українці, які не могли
подорожувати за кордон, все більше обирали відпочинок всередині країни,
зокрема в більш безпечних регіонах.

Таблиця 2.2
Економічний вплив війни в Україні на туризм (2020–2024)
Показник 2020 2021 2022 2023 2024

Доходи від туризму (млрд $) 2.5 2.8 1.2 1.5 1.7
Міжнародний туризм (млн осіб) 1.1 1.3 0.5 0.7 0.8



Внутрішній туризм (млн осіб) 5.0 5.5 6.0 6.2 6.3
Частка ВВП туризму (%) 2.3 2.5 1.1 1.3 1.4

Джерело: складено автором за матеріалами [31].

Частка туризму у ВВП України знизилася з 2.5% у 2021 році до 1.1% у
2022 році через суттєве скорочення міжнародного та внутрішнього туризму в
умовах війни. Однак з 2023 року цей показник поступово зростає, досягаючи
1.4% у 2024 році. Це свідчить про відновлення галузі, хоча вона ще не
повернулася до рівня до війни.

Війна в Україні мала значний економічний вплив на туристичну галузь.
Відбулося різке скорочення доходів від туризму, зменшення кількості
міжнародних туристів і тимчасове зниження частки туризму у ВВП країни.
Проте внутрішній туризм став важливим фактором відновлення, сприяючи
зростанню кількості туристів у країні. В умовах триваючої війни туристична
галузь показує ознаки відновлення, хоча вона все ще не повернулася до рівня,
який був до початку військового конфлікту [32]. Очікується, що нові
технології, зокрема штучний інтелект і віртуальна реальність, сприятимуть
персоналізації туристичних послуг. Наприклад, інтерактивні тури та
рекомендаційні системи можуть значно покращити досвід клієнтів. Азія є
регіоном із найбільшим потенціалом для зростання туристичної галузі. Згідно
з прогнозами, кількість міжнародних туристів у цьому регіоні зростатиме на
8-10% щорічно до 2030 року. Розвиток внутрішнього туризму та адаптація до
кризових ситуацій залишаються ключовими напрямами для забезпечення
стійкості галузі.

Туристична галузь перебуває на етапі трансформації, зумовленому
пандемією, цифровізацією та змінами в уподобаннях споживачів. Для
збереження конкурентоспроможності компанії мають зосередитися на
інноваціях, екологічній відповідальності та диверсифікації послуг. Водночас
війна в Україні демонструє важливість адаптації галузі до геополітичних
викликів і необхідність створення умов для відновлення туризму в
постконфліктний період. На туристичному ринку працює низка успішних



операторів, які завдяки якісному сервісу, інноваційним підходам та
ефективним стратегіям займають лідерські позиції на глобальному рівні [33].
Кожен з цих операторів має свою унікальну пропозицію, що дозволяє йому не
лише залучати великий потік клієнтів, а й встановлювати високі стандарти у
сфері туризму:

‑ TUI Group: Один із найбільших туроператорів у світі, TUI Group має
величезний вплив на туристичний ринок завдяки своєму міжнародному
масштабу та диверсифікованій інфраструктурі. Компанія пропонує
пакетні тури, авіаквитки, готельні бронювання, круїзи та інші послуги,
що дозволяє їй задовольняти різні потреби клієнтів. Власна
інфраструктура (авіакомпанії, готелі, круїзні лінії) дає компанії
можливість контролювати всі етапи створення туристичного продукту,
що дозволяє знижувати витрати та забезпечувати високий рівень якості
обслуговування. TUI також активно розвиває персоналізовані тури та
пропозиції, враховуючи специфічні потреби своїх клієнтів, що
допомагає підтримувати високий рівень лояльності серед постійних
мандрівників;

‑ Expedia Group: Один із лідерів у сфері онлайн-туризму, Expedia Group
охоплює безліч платформ, таких як Expedia.com, Hotels.com, Vrbo, Orbitz
та інші, що надають можливість забронювати різноманітні туристичні
послуги. Компанія стала піонером у використанні інтернет-технологій
для бронювання готелів, авіаквитків, оренди авто та інших туристичних
послуг. Завдяки своїм платформи Expedia забезпечує користувачам
зручний інтерфейс, широкі можливості вибору та вигідні ціни.
Платформи Expedia активно використовують аналітичні дані для
прогнозування попиту, що дозволяє їм пропонувати користувачам
актуальні знижки та спеціальні пропозиції. Крім того, компанія активно
впроваджує інновації, наприклад, використання штучного інтелекту для
персоналізації рекомендацій та оптимізації процесів бронювання;



‑ Booking Holdings: Відомий бренд Booking.com є одним із найбільших
гравців на ринку онлайн-бронювання готелів. Завдяки величезній
кількості партнерських угод з готелями, хостелами, курортами та
іншими закладами для розміщення, Booking.com забезпечує
мандрівникам зручний доступ до найрізноманітніших варіантів
розміщення по всьому світу. Платформа також активно розширює свій
функціонал, надаючи можливість бронювання не лише готелів, але й
квитків на транспорт, екскурсії та інші послуги. Всі ці елементи
допомагають Booking.com стати єдиним інструментом для планування
подорожей. Компанія активно працює над покращенням досвіду
користувачів, запроваджуючи нові технології, такі як голосовий пошук,
а також інструменти для швидкого відслідковування змін у цінах на
номери або послуги;

‑ Airbnb: Airbnb змінив саму концепцію бронювання житла, пропонуючи
туристам не лише традиційні готелі, а й можливість знімати квартири,
будинки або кімнати у місцевих жителів. Ця платформа стала
популярною серед подорожуючих, які шукають більш автентичний
досвід або хочуть зекономити на проживанні. Airbnb відкрила нові
можливості для мандрівників, пропонуючи унікальні варіанти
розміщення в абсолютно різних куточках світу, що робить подорожі
більш персоналізованими та різноманітними. Платформа також активно
розвивається, додаючи нові сервіси, такі як організація екскурсій або
бронювання авіаквитків, що дозволяє пропонувати туристам комплексні
рішення для їхніх подорожей;

‑ TripAdvisor: Хоча TripAdvisor спочатку був лише платформою для
обміну відгуками, з часом він став одним з найбільших порталів для
планування подорожей. Відгуки мандрівників, оцінки та рейтинги
допомагають користувачам приймати обґрунтовані рішення щодо
вибору готелів, ресторанів та туристичних послуг. Окрім цього,
TripAdvisor також надає можливість забронювати послуги



безпосередньо через платформу, що робить процес планування
подорожі зручнішим. Він активно інтегрує нові функції, такі як
персоналізовані рекомендації на основі вподобань користувачів, а також
покращує мобільні версії своїх додатків.
Ці оператори грають ключову роль на сучасному туристичному ринку,

забезпечуючи різноманіття послуг, доступність для широкого кола
мандрівників і використовують технологічні інновації для покращення
досвіду своїх клієнтів. Їхній успіх можна віднести до вмілого поєднання
якісного сервісу, стратегічного управління, технологічних досягнень та вміння
адаптуватися до швидко змінюваних умов ринку.

2.2. Дослідження основних етапів логістики у туристичній компанії

Туристична компанія «Join UP!» є одним із найбільших туроператорів
України, що успішно працює на ринку з 2010 року. Вона пропонує широкий
спектр послуг, включаючи організацію авіаперельотів, бронювання готелів,
екскурсійні програми та повний туристичний супровід. Завдяки високій якості
обслуговування та орієнтації на потреби клієнтів, компанія зарекомендувала
себе як надійний партнер у туристичній індустрії. Особливою перевагою є її
логістика, яка дозволяє ефективно управляти туристичними потоками,
оптимізувати витрати та забезпечувати безпеку та комфорт клієнтів протягом
всього перебування.

На етапі попереднього планування «Join UP!» зосереджується на
всебічному аналізі ринку, вивченні популярних туристичних напрямків, а
також створенні конкурентоспроможних туристичних продуктів. Компанія
активно відстежує зміни в споживчих вподобаннях, що дозволяє їй оперативно
адаптувати свої пропозиції до актуальних трендів. Зокрема, компанія враховує
зміни в попиті на різні види туризму, такі як пляжний відпочинок, екскурсії,
оздоровчі тури та інші. Це дає можливість «Join UP!» формувати актуальні



турпакети, що максимально відповідають запитам ринку та вимогам
мандрівників.

Для забезпечення високої конкурентоспроможності, компанія постійно
проводить дослідження інтересів клієнтів і вивчає діяльність своїх
конкурентів. За допомогою SWOT-аналізу та бенчмаркінгу, «Join UP!»
визначає свої сильні сторони та слабкі місця, що дозволяє оперативно
адаптувати стратегію розвитку. Ці методи допомагають компанії не лише
поліпшити свої послуги, а й виділити унікальні риси пропозицій, що
створюють додаткову цінність для клієнтів і дають компанії можливість
ефективно конкурувати на ринку. Також вивчення конкурентів дозволяє «Join
UP!» оптимізувати внутрішні процеси, поліпшити взаємодію з партнерами та
досягти високої якості обслуговування, що є важливим фактором для успіху
в туристичній галузі.

Особлива увага приділяється аналізу маркетингових кампаній
конкурентів і їх ефективності (табл. 2.3).

Таблиця 2.3
SWOT-аналіз «Join UP!»

Сильні сторони (Strengths) Слабкі сторони (Weaknesses)
Широкий асортимент туристичних продуктів Залежність від сезонного попиту
Партнерства з провідними готелями та
авіакомпаніями Висока конкуренція на ринку

Використання сучасних цифрових технологій Обмеженість ресурсів для експансії на
нові ринки

Високий рівень довіри клієнтів Ризики, пов'язані з нестабільністю
економіки

Можливості (Opportunities) Загрози (Threats)
Розширення на нові міжнародні ринки Зміни у законодавстві
Зростання інтересу до екологічного туризму Економічна криза
Використання новітніх технологій, таких як AI Зниження купівельної спроможності

клієнтів
Залучення нових партнерів Непередбачуваність міжнародних подій

Джерело: розроблено автором за власними спостереженнями.

На основі зібраної інформації створюються готові туристичні продукти,
що включають авіаперельоти, проживання, трансфери та екскурсійні
програми. Особлива увага приділяється напрямкам, які користуються високим



попитом серед українських туристів, таким як Туреччина, Єгипет, Греція.
Крім цього, компанія активно розвиває нові напрямки, орієнтуючись на
зростаючий інтерес до екзотичних локацій, таких як Занзібар, Мальдіви або
Шрі-Ланка. Частка кожного напрямку представлено на рис. 2.3.

Туреччина35%

Єгипет30%

Греція15%

Занзібар10%
Мальдіви5%

Шрі-Ланка5%

ТуреччинаЄгипетГреціяЗанзібарМальдівиШрі-Ланка

Рисунок 2.3 – Популярні напрямки для українських туристів
Джерело: складено автором за даними [34].

Для просування своїх послуг компанія активно використовує
таргетовану рекламу, соціальні мережі, а також проводить вебінари для
туристичних агентів. Використання інструментів контент-маркетингу
дозволяє створювати унікальні рекламні матеріали, які привертають увагу
клієнтів. Наприклад, кампанія «Твій ідеальний відпочинок» у Facebook та
Instagram включала інтерактивні відео, опитування клієнтів і фото-конкурси з
можливістю виграти знижки на тури.

Компанія інвестує у SEO-оптимізацію свого вебсайту, що забезпечує
високі позиції у пошукових системах за запитами, такими як «відпочинок у
Туреччині» або «гарячі тури Єгипет». Впровадження автоматизованих систем
бронювання дозволяє клієнтам легко обирати тури, порівнювати ціни та
підтверджувати замовлення в декілька кліків. Наприклад, через онлайн-
платформу компанії щомісяця здійснюється понад 10 тисяч бронювань.



«Join UP!» визначає найбільш перспективні періоди для турів,
розробляючи спеціальні пропозиції для низького сезону, щоб підтримувати
постійний попит. Наприклад, для зимового періоду пропонуються
гірськолижні тури та святкові програми, а в літній сезон акцент робиться на
пляжний відпочинок. Гнучкість у розробці сезонних пропозицій дозволяє
зберігати високий рівень завантаженості навіть у періоди спаду активності.
Приклад сезонних турів наведено у табл. 2.4.

Таблиця 2.4
Приклад сезонних турів

Сезон Основні пропозиції
Зима Гірськолижні тури, свята
Весна Екскурсії, оздоровчі тури
Літо Пляжний відпочинок
Осінь Екскурсійні тури

Джерело: складено автором за даними [35].

Гнучкий підхід до сезонного планування дозволяє компанії оперативно
адаптуватися до змін попиту та залучати різні цільові аудиторії.

Компанія постійно моніторить зміни на ринку туристичних послуг,
зокрема враховує зміни вартості транспорту, проживання та додаткових
послуг, що є важливим для встановлення конкурентних цін. Важливим
аспектом є також адаптація ціноутворення під зміни економічної ситуації.
Наприклад, в умовах зростання витрат на транспортування, компанія може
збільшити ціни на авіаперельоти, але водночас ввести знижки на інші послуги,
такі як трансфери або екскурсії, щоб зберегти конкурентоспроможність.
Спеціальні ціни на тури до Туреччини в міжсезоння дозволили збільшити
кількість бронювань на 15% порівняно з попереднім роком. Це досягалося
завдяки гнучкому підходу до ціноутворення, орієнтуючись на попит та
сезонність.

Зміна кількості бронювань турів за 2021-2024 роки по місяцям наведено
на рис. 2.4.



Відзначається стійкий зріст кількості бронювань кожного року, що
свідчить про успіх у стратегії залучення клієнтів. Наприклад, кількість
бронювань в 2024 році значно перевищує показники 2021 року на 40-50%. Це
може бути результатом оптимізації ціноутворення, інновацій та партнерських
програм. Кількість бронювань показує значні сезонні коливання, з пиками у
червні-серпні, що є характерним для туристичної індустрії. Порівняно з
попередніми роками, в 2024 році ці піки трохи зросли, що може свідчити про
ефективність акційних пропозицій в пік літнього сезону. Акційні пропозиції,
такі як спеціальні ціни на тури в міжсезоння, забезпечили збільшення кількості
бронювань на 15-20% в порівнянні з 2021 роком. Це дозволяє компанії
залучати нових клієнтів і утримувати постійних.
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Рисунок 2.4 – Зміна кількості бронювань турів за 2021-2024 роки по
місяцям

Джерело: складено автором за даними [36].

Інтеграція інновацій, таких як штучний інтелект для персоналізації
пропозицій, ймовірно, також сприяла зростанню кількості бронювань,
оскільки споживачі отримують більш відповідні та індивідуалізовані
пропозиції. У 2024 році кількість бронювань в середньому на 10-15% вища,
ніж в аналогічні місяці попередніх років. Кількості бронювань у 2022-2024



роках також може бути частково пов'язаний з відновленням туристичного
попиту після пандемії COVID-19, коли компанії активно впроваджували нові
стратегії, щоб стимулювати попит. Компанія «Join UP!» активно підтримує
ініціативи сталого туризму, розробляючи еко-пропозиції для своїх клієнтів.
Це включає пропозиції екологічно чистих турів, які сприяють збереженню
довкілля, а також підтримку готелів, що впроваджують енергозберігаючі
технології та екологічно чисті практики. Транспортна логістика є ключовим
аспектом діяльності компанії «Join UP!», оскільки саме від її ефективності
залежить якість обслуговування клієнтів, задоволення їх потреб та
забезпечення безперебійного процесу доставки.

«Join UP!» активно співпрацює з авіакомпаніями, зокрема з SkyUp
Airlines, що дозволяє організовувати чартерні рейси на найбільш популярні
туристичні напрямки. Чартерні рейси є основним інструментом для
забезпечення ефективного транспортного зв'язку, особливо в періоди високого
попиту. Вони дають можливість знизити вартість квитків, оскільки компанія
може управляти заповнюваністю рейсів і забезпечити доступні тарифи для
туристів. Регулярні рейси на популярні напрямки, такі як Туреччина, Єгипет,
Греція та інші, сприяють формуванню постійного попиту серед туристів і
дозволяють забезпечити їх комфортний переліт [37]. «Join UP!» застосовує
аналіз завантаженості рейсів та сезонного попиту, що дає змогу оптимізувати
використання авіаційних ресурсів. Завдяки цим заходам компанія ефективно
планує маршрути, скорочує витрати на перевезення та підвищує ефективність
управління транспортними засобами. Оптимізація маршрутів допомагає
компанії знизити витрати на пальне, скоротити час в дорозі, а також підвищити
надійність та точність виконання рейсів, що важливо для задоволення клієнтів.
Для забезпечення зручності та комфорту клієнтів компанія організовує
трансфери до готелів, що є важливою складовою туристичного пакету. Після
прибуття в аеропорт туристи можуть безперешкодно дістатися до місця
проживання, що значно підвищує рівень їх задоволення. Ці послуги часто
включені в стандартні туристичні пакети і виконуються як автобусними, так і



автомобільними перевезеннями в залежності від відстані та кількості
пасажирів. Трансфери до готелів є важливим елементом з точки зору
забезпечення зручності клієнтів і спрощення їх подорожі.

«Join UP!» постійно інвестує в інновації, впроваджуючи спеціальні
програми для відстеження транспорту, що дозволяє компанії оперативно
реагувати на можливі затримки чи зміни в планах транспортування. Завдяки
цим технологіям, компанія може в режимі реального часу моніторити статус
рейсів та транспорту, що дозволяє оперативно інформувати клієнтів про
можливі зміни в графіку, забезпечуючи високий рівень сервісу. Крім того, такі
інструменти дозволяють знижувати ймовірність помилок і покращувати
точність в управлінні процесами транспортування [38]. Крім співпраці з SkyUp
Airlines, компанія «Join UP!» активно взаємодіє з іншими авіаперевізниками
та транспортними компаніями, що дозволяє їй створювати більш гнучкі та
різноманітні туристичні пакети, а також задовольняти потреби клієнтів на
різних етапах подорожі – від перельоту до організації трансферів і екскурсій
[39]. Враховуючи актуальність сталого розвитку та екологічної
відповідальності, «Join UP!» активно працює над інтеграцією сталих
транспортних рішень, таких як використання екологічно чистих автобусів для
трансферів, підтримка альтернативних видів палива та використання
енергоефективних технологій у транспортуванні. Це також включає
впровадження системи управління викидами в процесі авіаперевезень.

Розміщення туристів є одним із ключових етапів логістичної діяльності
компанії «Join UP!». Забезпечення комфортного та безпечного проживання є
основою для успіху компанії в туристичній індустрії. Завдяки широкому
спектру партнерів серед готелів у різних країнах світу, «Join UP!» пропонує
своїм клієнтам високий рівень обслуговування та задоволення потреб на
кожному етапі подорожі. Туристична компанія «Join UP!» пропонує своїм
клієнтам широкий вибір варіантів розміщення, що охоплюють різні бюджети
і потреби, забезпечуючи комфорт і зручність для кожного туриста. Компанія



прагне забезпечити своїх клієнтів найкращими умовами, щоб кожен турист
міг знайти варіант, що відповідає його вимогам і фінансовим можливостям:

‑ економічні хостели – це оптимальний вибір для молодіжних груп або
мандрівників з обмеженим бюджетом. Вони пропонують доступні ціни,
а також забезпечують комфортні умови для тих, хто хоче зекономити на
проживанні, залишаючи більше коштів на активний відпочинок та
екскурсії. Хостели часто мають спільні кімнати, що дозволяє
мандрівникам знайомитися з новими людьми і обмінюватися досвідом;

‑ середньобюджетні готелі – ідеальний варіант для туристів, які хочуть
поєднати комфорт і помірну ціну. Ці готелі забезпечують зручні умови
проживання, такі як приватні номери, сніданки, Wi-Fi, і часто
розташовуються в центрі міста або біля основних туристичних об'єктів.
Вони чудово підходять для тих, хто не хоче переплачувати, але при
цьому потребує комфортного і безпечного місця для відпочинку;

‑ п'ятизіркові готелі преміум-класу – це розкішні готелі, що пропонують
високий рівень сервісу, елегантні номери, індивідуальний підхід до
кожного гостя, а також додаткові послуги, такі як спа-процедури,
тренажерні зали, ресторани високого рівня і інші розкішні умови. Цей
тип розміщення користується популярністю серед туристів, які шукають
ексклюзивні умови для свого відпочинку та бажають насолоджуватися
комфортом на найвищому рівні [40].
Завдяки довгостроковим контрактам з готелями, «Join UP!» забезпечує

гарантовану наявність вільних номерів у пікові туристичні сезони, коли попит
на розміщення найбільший. Це дозволяє уникнути проблем з відсутністю
місць в популярних напрямках і дає клієнтам впевненість, що вони будуть
забезпечені комфортним проживанням під час їх поїздки. Крім того, компанія
має можливість гнучко управляти запасами номерів, що дозволяє їй
оптимізувати ціни і максимізувати рівень обслуговування для клієнтів, в
залежності від сезону або попиту на конкретний напрямок.



Для клієнтів з особливими вимогами «Join UP!» пропонує індивідуальні
пакети, що включають:

‑ спеціальні знижки: для групових подорожей або регулярних клієнтів, а
також для туристів, які бронюють послуги заздалегідь.

‑ бонуси та акції: наприклад, безкоштовні оновлення до вищих категорій
номерів або додаткові послуги, як-от трансфери, екскурсії, сніданки.
Такий підхід дозволяє підвищити рівень задоволення клієнтів і
стимулювати лояльність до компанії [41].
«Join UP!» активно аналізує відгуки клієнтів про готелі та умови

проживання, щоб постійно покращувати рівень обслуговування. Компанія
здійснює:

‑ регулярні опитування туристів після їх відпочинку, що дозволяє зібрати
інформацію про якість послуг, комфорт номерів, харчування та інші
важливі аспекти;

‑ оцінку якості обслуговування на основі збору даних від клієнтів, що
дозволяє виявити слабкі місця і працювати над їх усуненням;

‑ перевірку готелів за певними стандартами якості, зокрема щодо чистоти,
безпеки та зручності.
Процес розміщення туристів є критично важливим для забезпечення

успіху компанії «Join UP!». Завдяки співпраці з широким колом готельних
партнерів, гарантованим місцям, індивідуальним умовам для різних клієнтів і
постійному контролю якості послуг, компанія забезпечує своїм клієнтам
комфортне та безтурботне перебування під час їх подорожей. Всі ці заходи
сприяють підвищенню задоволеності клієнтів, що є основою для розвитку
довгострокових відносин і стабільного росту бізнесу на конкурентному
туристичному ринку. Екскурсійні та розважальні програми є важливою
частиною туристичних продуктів компанії «Join UP!», оскільки вони не лише
доповнюють загальний досвід відпочинку, але й дозволяють туристам глибше
пізнати культуру, історію та традиції різних країн. Компанія постійно
розширює спектр екскурсійних послуг, забезпечуючи високий рівень



обслуговування та надаючи можливість вибору відповідно до інтересів і
потреб клієнтів.

«Join UP!» активно співпрацює з перевіреними місцевими гідами та
екскурсійними компаніями, що гарантує високу якість та професіоналізм
послуг. Партнери компанії ретельно відбираються, що дозволяє забезпечити
туристам безпечне та цікаве перебування на екскурсіях. Гіди мають необхідну
кваліфікацію та знання, щоб проводити екскурсії не лише в популярних
туристичних місцях, але й в менш відомих локаціях, де туристи можуть
отримати унікальний досвід. Крім того, компанія забезпечує забезпечення
мовного бар'єру: більшість гідів володіють різними мовами (англійська,
німецька, французька, італійська та ін.), що дозволяє проводити екскурсії для
туристів з різних країн. «Join UP!» пропонує широкий вибір екскурсійних
програм для своїх клієнтів:

‑ стандартні екскурсії до основних туристичних пам'яток: включають
відвідування знаменитих музеїв, архітектурних пам'яток, природних
заповідників та культурних об'єктів. Це можуть бути такі популярні
маршрути, як оглядові тури по містах (наприклад, оглядові тури по
Риму, Парижу, Стамбулу) або екскурсії до найбільш відомих природних
об'єктів (наприклад, національні парки, гори, озера);

‑ унікальні екскурсії, що дозволяють туристам познайомитись з місцевою
культурою та побутом: це можуть бути відвідини маленьких сіл, зустрічі
з місцевими ремісниками, дегустації традиційних страв та вин, участь у
майстер-класах з виготовлення національних виробів. Такі екскурсії
дають змогу глибше пізнати країну, її традиції, історію та побут, що є
важливою частиною досвіду кожного мандрівника;

‑ тематичні екскурсії: для туристів, які бажають отримати більш
спеціалізований досвід, компанія пропонує тури, орієнтовані на
конкретні інтереси – від гастрономічних турів до програм з
відвідуванням історичних місць або спортивних заходів (наприклад,
футбол, теніс) [42].



«Join UP!» забезпечує індивідуальний підхід до кожного клієнта,
пропонуючи як групові, так і індивідуальні екскурсії, адаптовані до потреб
туристів:

‑ групові екскурсії – це популярні маршрути, які дозволяють за
доступною ціною отримати максимум інформації, подорожуючи з
іншими туристами. Це можуть бути як денні екскурсії по містах, так і
кількаденні тури по країні, що включають переїзди між основними
визначними пам'ятками;

‑ індивідуальні тури – ці екскурсії підлаштовані під інтереси та бажання
конкретних туристів. Це може бути тур по менш відомих, але цікавих
місцях, тури, орієнтовані на хобі або особисті інтереси клієнта
(наприклад, фотографія, кулінарія, історія). Такі тури можуть бути
організовані як з гідом, так і без нього, залежно від запитів клієнта [43].
Окрім екскурсій, «Join UP!» пропонує своїм клієнтам широкий спектр

розважальних програм, що дозволяють насолоджуватися відпочинком на всіх
етапах подорожі, створюючи незабутні враження та емоції. Від культурних
подій до активних пригод – компанія забезпечує багатогранний підхід до
туризму, орієнтуючись на інтереси і вподобання кожного клієнта:

‑ культурні заходи – це прекрасна можливість для туристів зануритися в
атмосферу місцевої культури. «Join UP!» організовує відвідування
театральних вистав, концертів, фестивалів і свят, що проходять під час
подорожі. Ці заходи допомагають гостям відчути дух країни,
насолодитися її традиціями та культурними досягненнями. Наприклад,
клієнти можуть відвідати місцеві народні свята, міжнародні фестивалі
мистецтв або музичні концерти, що дають їм можливість познайомитися
з місцевими художниками та виконавцями, а також дізнатися більше
про історію та звичаї країни;

‑ активний відпочинок – це чудова пропозиція для туристів, які прагнуть
отримати нові екстремальні враження або відпочити в тісному контакті
з природою. «Join UP!» організовує програми з активних видів спорту,



таких як дайвінг, серфінг, альпінізм, водні види спорту та екологічні
походи. Для любителів природи пропонуються велопоїздки по
природним зонам та гірські маршрути, що дозволяють насолодитися
красою місцевих пейзажів, а також покращити фізичну форму. Компанія
враховує рівень підготовки туристів і пропонує маршрути як для
початківців, так і для досвідчених мандрівників, забезпечуючи високий
рівень безпеки та комфортних умов для участі в таких активностях [44].
Компанія «Join UP!» надає своїм клієнтам комплексний сервіс,

орієнтуючись на забезпечення комфортного та безпечного відпочинку.
Особлива увага приділяється підтримці клієнтів на всіх етапах подорожі, що
включає від консультацій до вирішення будь-яких проблем, що можуть
виникнути в процесі бронювання або на етапі безпосередньо під час туру.

Одним із важливих аспектів обслуговування клієнтів є гаряча лінія, яка
працює цілодобово, забезпечуючи клієнтам постійну підтримку та оперативну
допомогу в будь-який час доби. Це дозволяє забезпечити високий рівень
сервісу, що є критичним фактором у туристичному бізнесі, особливо в разі
непередбачуваних ситуацій або термінових запитів з боку клієнтів:

‑ в умовах подорожі можуть виникати різноманітні непередбачувані
ситуації, від зміни маршруту до виникнення проблем із заброньованими
послугами. Гаряча лінія дозволяє клієнтам негайно звертатися за
допомогою та отримувати рішення на місці. Наприклад, якщо клієнт
виявив, що його готель не відповідає умовам бронювання або з'явилися
зміни в розкладі, оператор гарячої лінії може оперативно перенести
бронювання або запропонувати альтернативні варіанти, що
відповідають потребам туриста;

‑ крім вирішення проблем, гаряча лінія також надає консультації щодо
організації екстрених заходів. Це може включати допомогу в зміні місця
проживання в разі непередбачених ситуацій, організацію термінового
транспорту або підтримку у разі медичних чи інших надзвичайних
ситуацій. Компанія гарантує, що клієнти отримають кваліфіковану



підтримку навіть у складних обставинах, що дозволяє їм відчувати себе
в безпеці та комфорті протягом усієї подорожі [45].
Для підвищення рівня обслуговування «Join UP!» пропонує ряд

додаткових послуг, які спрощують процес підготовки до подорожі та
покращують загальний досвід:

‑ оформлення віз: компанія надає допомогу в отриманні віз для тих країн,
де це необхідно, зокрема підготовка всіх документів та консультування
клієнтів щодо вимог;

‑ страхування: туристи можуть придбати страховку через компанію «Join
UP!» для забезпечення свого здоров’я та безпеки під час подорожі. Це
може бути як медичне страхування, так і страхування від нещасних
випадків чи втрати багажу;

‑ послуги перекладача: для туристів, які не володіють мовою країни,
компанія надає послуги перекладача. Це зручно для тих, хто подорожує
в екзотичні країни, де може бути труднощі з мовним бар’єром [46].
Важливим аспектом обслуговування є збір відгуків від туристів після

завершення подорожі. Це дозволяє не лише оцінити якість наданих послуг,
але й постійно вдосконалювати роботу компанії:

‑ аналіз відгуків: всі отримані відгуки ретельно аналізуються для
виявлення можливих недоліків у сервісі або організації турів;

‑ врахування побажань клієнтів: на основі відгуків клієнтів компанія
вдосконалює свої пропозиції, що дозволяє адаптувати послуги до потреб
туристів. Це може бути як коригування програм екскурсій, так і
поліпшення сервісу в готелях або зручності трансферу.
Сервіс і супровід клієнтів в компанії «Join UP!» є основою її

конкурентоспроможності на ринку туристичних послуг. Завдяки цілодобовій
підтримці, додатковим послугам та постійному збору зворотного зв'язку,
компанія гарантує високий рівень обслуговування, що робить подорожі
клієнтів комфортними та безпечними. Клієнти можуть бути впевнені в тому,
що «Join UP!» завжди готова надати підтримку на кожному етапі їх подорожі.



Логістика є ключовим елементом успіху туристичної компанії «Join
UP!». Завдяки ефективній організації транспорту, бронюванню готелів,
екскурсійним програмам та високому рівню сервісу компанія займає провідні
позиції на ринку туристичних послуг України. Постійне вдосконалення
логістичних процесів дозволяє «Join UP!» залишатися
конкурентоспроможною та пропонувати клієнтам якісний туристичний
продукт.

2.3. Аналіз взаємодії логістики з іншими підрозділами туристичної
компанії

Логістика є основною складовою частиною діяльності туристичної
компанії, оскільки вона охоплює організацію транспорту, розміщення,
екскурсій, а також взаємодію з партнерами та постачальниками послуг. У
компанії «Join UP!» логістика активно інтегрується з іншими підрозділами,
що дозволяє забезпечити ефективне обслуговування клієнтів і високий рівень
сервісу. Це включає не тільки фізичне переміщення туристів, але й
координацію всіх етапів подорожі, від бронювання квитків до організації
розваг. Одним з ключових аспектів логістики є організація транспорту.
Компанія «Join UP!» працює з різними видами транспорту, включаючи
авіаперельоти, автобусні перевезення, трансфери та інші варіанти. Логістика
дозволяє оптимізувати маршрути, вибирати надійних перевізників та
забезпечувати своєчасність доставки туристів до місця призначення, що
особливо важливо для міжнародних турів. Завдяки інтеграції логістичних
процесів з іншими елементами, такими як бронювання, компанія здатна
пропонувати своїм клієнтам конкурентоспроможні умови і максимальний
комфорт під час подорожей.

Розміщення – ще одна важлива складова логістики туристичного
обслуговування. «Join UP!» ретельно підбирає готелі, апартаменти та інші
варіанти для розміщення, враховуючи різноманітні потреби клієнтів.



Логістика у цій сфері включає моніторинг готельної інфраструктури, роботу
з партнерами, перевірку якості послуг та забезпечення надійного бронювання,
що дозволяє уникнути будь-яких непередбачених ситуацій під час відпочинку.
Завдяки екскурсіям та розважальним програмам компанія «Join UP!» створює
не тільки комфортні, але й незабутні враження для своїх клієнтів. Логістика
забезпечує організацію екскурсій у відповідний час, наявність квитків на
культурні та розважальні заходи, а також співпрацю з гідами та іншими
постачальниками послуг. Таким чином, кожен етап подорожі планується з
урахуванням зручності туристів і високих стандартів якості обслуговування.
Інтеграція логістичних процесів з іншими відділами компанії дозволяє не
тільки забезпечити ефективну взаємодію між усіма учасниками процесу, але
й оптимізувати витрати, підвищити рівень сервісу та забезпечити задоволення
клієнтів на всіх етапах їх подорожі. Це представлено у табл. 2.5.

Таблиця 2.5
Взаємодія логістики з іншими підрозділами «Join UP!»
Підрозділ Основні завдання та взаємодія з логістикою

Маркетинговий відділ - Аналіз попиту на тури.
- Планування сезонних акцій та знижок.

Відділ продажу - Бронювання турів і послуг для клієнтів.
- Продаж турів за різними пакетами.

Фінансовий відділ - Контроль витрат на транспорт, проживання та
екскурсії.
- Прогнозування витрат на тури.

Відділ по роботі з партнерами - Вибір постачальників послуг (авіакомпанії, готелі,
екскурсійні компанії).
- Підписання контрактів із партнерами.

Відділ сервісного
обслуговування

- Забезпечення підтримки клієнтів під час їхнього
перебування в турі.
- Збір відгуків від туристів для покращення якості
обслуговування.

Джерело: розроблено автором за даними [47].

Логістика тісно співпрацює з маркетинговим відділом, що дозволяє
оптимізувати процеси організації турів та знижок на підставі актуальних
даних про попит та тенденції на ринку:



‑ аналіз попиту на тури: маркетинговий підрозділ проводить аналіз
сезонного попиту та запитів клієнтів, на основі якого логістика
оптимізує маршрути та забезпечує наявність достатньої кількості
транспорту, готелів і екскурсій;

‑ планування акцій: на основі маркетингових стратегій, що включають
сезонні знижки або акційні пропозиції, логістика організовує необхідні
ресурси для підтримки цих акцій (забезпечення місць у готелях,
наявність авіаквитків тощо).
Відділ продажу активно співпрацює з логістикою для забезпечення

безперебійної роботи та задоволення потреб клієнтів:
‑ резервація та підтвердження бронювань: логістика координує з

продажами всі деталі, що стосуються транспорту та проживання, щоб
забезпечити клієнтам підтверджені бронювання, які відповідають
вимогам і бажанням;

‑ забезпечення пакету послуг: відділ продажу може запропонувати
клієнту кілька варіантів турів, враховуючи доступність транспортних
засобів, місць у готелях і місцевих екскурсій. Логістика забезпечує
оперативне реагування на запити, а також змінює умови турів у разі
непередбачених обставин.
Фінансовий відділ займається контролем витрат і доходів, що пов'язані

з транспортними послугами, проживанням та іншими аспектами туризму.
Тісна взаємодія логістики з фінансами допомагає забезпечити:

‑ контроль витрат: логістика планує витрати на транспортування,
розміщення та екскурсії, а фінансовий відділ контролює їх в межах
бюджету;

‑ прогнозування та оптимізація витрат: фінансовий відділ разом з
логістикою визначає оптимальні витрати на організацію турів,
враховуючи сезонні коливання цін на транспортні послуги та готелі.



Відділ по роботі з партнерами здійснює переговори та укладає контракти
з авіакомпаніями, готелями, екскурсійними компаніями тощо. Логістика
активно взаємодіє з цим відділом для:

‑ вибору надійних партнерів: логістика допомагає відділу по роботі з
партнерами вибирати постачальників послуг, що забезпечують високий
рівень обслуговування і відповідають вимогам компанії;

‑ контроль якості послуг: після підписання угод логістика здійснює
моніторинг роботи партнерів, вивчаючи зворотний зв'язок від клієнтів і
вживаючи заходів для покращення якості послуг.
Логістика має тісну взаємодію з відділом сервісного обслуговування,

що включає надання допомоги туристам під час їх подорожі. Це включає:
‑ організація зворотного зв'язку: відділ сервісного обслуговування

допомагає зібрати відгуки від клієнтів, що дозволяє логістиці
коригувати організацію турів і послуг для покращення досвіду клієнтів;

‑ інформаційна підтримка туристів: логістика разом з сервісним
обслуговуванням забезпечує туристів актуальною інформацією про
зміни в маршруті, затримки рейсів чи зміни в розміщенні.
Отже, логістика є невід'ємною частиною комплексної діяльності

компанії «Join UP!», яка тісно співпрацює з іншими підрозділами. Це
забезпечує злагоджену роботу на всіх етапах організації турів і послуг, від
бронювання до безпосереднього супроводу клієнтів під час подорожі.
Взаємодія між логістикою і іншими підрозділами дозволяє ефективно
організувати тури, підвищити рівень задоволення клієнтів та оптимізувати
витрати компанії.

Висновки до розділу 2

У другому розділі здійснено аналіз логістичних процесів у створенні
туристичного продукту, що охоплює огляд сучасного стану та тенденцій
туристичного ринку. Основними висновками є виявлення суттєвого впливу



пандемії COVID-19 і війни в Україні на структуру туристичних потоків та
популярність різних сегментів туризму. Пандемія значно змінила звичні
маршрути подорожей, змусивши туроператорів зосередитися на
внутрішньому туризмі, що забезпечило більш стабільний попит у порівнянні
з міжнародними напрямками. Війна в Україні також суттєво вплинула на
обсяги міжнародного туризму, проте водночас стимулювала розвиток
внутрішніх напрямків, зокрема екологічного та медичного туризму, що стали
особливо популярними в умовах кризових реалій. Зростання попиту на такі
послуги визначило основні напрями адаптації туристичної індустрії до нових
умов.

Культурний, екологічний та медичний туризм виявилися найбільш
перспективними напрямками розвитку, демонструючи стабільне зростання
навіть в умовах економічної нестабільності. Ці сегменти не лише підтримують
позитивний імідж країни, але й відповідають на зміну потреб туристів, які
шукають безпечні та здорові форми відпочинку. Важливу роль у цьому
процесі відіграють нові логістичні підходи, орієнтовані на безпеку,
цифровізацію та підтримку екологічних і соціально значущих ініціатив.
Туристичні компанії активно адаптують свої послуги до нових умов,
включаючи гнучкі умови бронювання, зміни в маршрутах та використання
онлайн платформ для зручного доступу до послуг.

Перспективи відновлення туристичного ринку України пов’язані із
завершенням війни, стабілізацією економіки та активною інтеграцією
інноваційних рішень у логістичні процеси. Враховуючи високий попит на
внутрішній туризм та необхідність забезпечення безпеки туристів,
впровадження нових технологій, таких як автоматизовані системи
моніторингу та управління, стане важливим елементом відновлення і
подальшого розвитку галузі. Очікується, що найближчими роками зростатиме
інтерес до інноваційних і безпечних туристичних пропозицій, що дозволить
значно покращити якість обслуговування та зробить туристичну індустрію
більш привабливою для іноземних та вітчизняних туристів.



У процесі дослідження основних етапів логістики туристичної компанії
«Join UP!» було виявлено, що її успішність значною мірою залежить від
інтегрованого підходу до управління всіма складовими логістичного процесу.
Компанія використовує сучасні методи аналізу ринку та конкурентів, зокрема
SWOT-аналіз і бенчмаркінг, для створення конкурентоспроможних
туристичних продуктів, що відповідають актуальним потребам ринку. Також,
компанія активно впроваджує нові підходи до управління транспортними
логістичними потоками, що включають оптимізацію маршрутів, роботу з
авіаперевізниками та організацію зручних трансферів. Завдяки цьому
компанія забезпечує не лише ефективну логістику, але й високий рівень
сервісу для своїх клієнтів, що є важливим чинником для збереження
стабільного попиту.

Інноваційні рішення, такі як автоматизація бронювання, впровадження
систем моніторингу транспорту та персоналізація пропозицій, сприяють
оптимізації витрат, підвищенню ефективності операцій і зростанню кількості
клієнтів. Компанія «Join UP!» акцентує увагу на сталому сезонному
плануванні, що дозволяє передбачати зміни попиту на послуги в залежності
від сезонності. Партнерства з провідними готелями та транспортними
компаніями дозволяють оптимізувати витрати та покращити загальну якість
обслуговування, що, у свою чергу, дозволяє підтримувати стабільний попит
навіть у періоди економічної нестабільності. Таким чином, інноваційні
технології та стратегічне планування дозволяють компанії залишатися
конкурентоспроможною на ринку.

Взаємодія логістики з іншими підрозділами туристичної компанії «Join
UP!» є важливою складовою для забезпечення ефективної роботи
підприємства. Логістика тісно співпрацює з маркетинговим, фінансовим
відділами, відділом продажу, а також відділом по роботі з партнерами і
сервісного обслуговування. Ця взаємодія дозволяє злагоджено організовувати
всі етапи туристичного сервісу – від планування та бронювання до розміщення
і проведення екскурсій. Спільна робота з іншими відділами забезпечує



ефективне управління витратами, підвищення якості обслуговування клієнтів
і своєчасне реагування на зміни в попиті. Завдяки цій інтеграції компанія
здатна оптимізувати всі внутрішні процеси і створити умови для стабільного
росту та розвитку.

Загалом, інтеграція логістики з іншими підрозділами дозволяє компанії
«Join UP!» швидко реагувати на зміни в попиті, організовувати ефективні акції
та пропозиції, а також постійно покращувати якість послуг на основі відгуків
клієнтів. Завдяки цьому компанія має можливість не тільки підтримувати
конкурентоспроможність на висококонкурентному ринку, але й забезпечити
високий рівень задоволення своїх клієнтів, що є основним фактором її
довгострокового успіху.



РОЗДІЛ 3
НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ЛОГІСТИКИ У СТВОРЕННІ

ТУРИСТИЧНОГО ПРОДУКТУ

3.1. Використання сучасних інформаційних технологій у логістиці
туристичної діяльності

Сучасні інформаційні технології (ІТ) значно змінюють процеси в
туристичному бізнесі, зокрема в організації логістики. У сфері управління
туризмом ці технології забезпечують більш ефективне планування маршрутів,
управління запасами, покращення якості обслуговування клієнтів і швидкість
реагування на зміни попиту та пропозиції. Інформаційні технології
дозволяють не лише автоматизувати внутрішні операції, але й створювати
нові можливості для розвитку, вдосконалюючи роботу компаній і
забезпечуючи більш високий рівень обслуговування.

Одним із основних напрямків використання ІТ в логістиці туризму є
автоматизація планування маршрутів. Системи на базі ІТ дозволяють
розробляти найбільш оптимальні та зручні маршрути для туристів,
враховуючи різні фактори, такі як час, відстань, транспортні можливості та
інші аспекти. Ці системи не тільки скорочують час, необхідний для
планування, але й зменшують ймовірність помилок, що можуть виникати при
ручному введенні даних.

Управління запасами також стало більш ефективним завдяки ІТ-
рішенням. За допомогою програмних комплексів, компанії можуть
відстежувати наявність квитків, готельних номерів, екскурсійних місць та
інших послуг у режимі реального часу. Це дозволяє оперативно реагувати на
зміни попиту, проводити актуалізацію цін і пропозицій, а також оптимізувати
процес бронювання.

Використання систем управління взаємодією з клієнтами (CRM-систем)
дозволяє туроператорам персоналізувати обслуговування клієнтів,



відслідковувати історію взаємодії з кожним туристом і пропонувати йому
індивідуальні пакети послуг. Це підвищує рівень задоволення клієнтів і
забезпечує лояльність, оскільки туристи відчувають увагу і турботу з боку
компанії. Завдяки інтеграції з аналітичними платформами і системами
прогнозування попиту, компанії здатні швидко адаптуватися до змін на ринку,
зокрема в умовах сезонних коливань чи економічних криз. ІТ-технології
допомагають точно прогнозувати туристичні потоки і більш ефективно
управляти ресурсами, щоб задовольнити потреби клієнтів і мінімізувати
витрати.

Загалом, інформаційні технології в туризмі відкривають нові горизонти
для розвитку логістичних процесів, роблячи їх більш гнучкими, швидкими та
адаптованими до змінюваних умов ринку (табл. 3.1)

Таблиця 3.1
Сучасні інформаційні технології у логістичних процесах «Join UP!»

Технологія Опис Вплив на логістику Використання в «Join
UP!»

Автоматизація
бронювання

Система, що дозволяє
бронювати тури
онлайн в реальному
часі.

Підвищує ефективність
обробки замовлень,
знижує ймовірність
помилок.

Онлайн-бронювання
через вебсайт і
мобільний додаток.

Геоінформаційні
системи (GIS)

Системи для
планування
маршрутів,
відстеження попиту та
пропозиції.

Оптимізація маршрутів,
зменшення витрат на
транспортування.

Використання GIS
для планування
маршрутів автобусів.

Інтелектуальні
системи
управління
запасами

Системи для
моніторингу рівня
запасів у реальному
часі.

Знижує витрати на
надлишкові ресурси,
забезпечує точність
обліку.

Система моніторингу
готельних номерів і
транспортних місць.

Мобільні
додатки для
клієнтів

Додатки для клієнтів,
що дозволяють
здійснювати
бронювання та
отримувати
інформацію.

Покращує комунікацію
з клієнтами, зручність
бронювання.

Додаток для
бронювання та
отримання знижок.

CRM-системи Системи для
зберігання даних про
клієнтів та управління
взаємодією з ними.

Покращує взаємодію з
клієнтами, підвищує
лояльність.

Використання CRM
для персоналізації
пропозицій.

Джерело: розроблено автором за даними [48]



Система автоматизації бронювання турів є основним інструментом для
логістики в туристичній компанії. Вона дозволяє значно скоротити час на
обробку заявок та підвищити точність обліку ресурсів, таких як місця в
готелях або місця на рейсах. Інформаційні технології займають ключову роль
у логістичних процесах компанії «Join UP!» і значно підвищують
ефективність, знижують витрати та покращують взаємодію з клієнтами. У
цьому розділі буде розглянуто чотири основні технології, що
використовуються компанією в її діяльності, а саме: автоматизація
бронювання, геоінформаційні системи (GIS), інтелектуальні системи
управління запасами та CRM-системи. Автоматизація бронювання дозволяє
туристам і клієнтам компанії здійснювати онлайн-бронювання турів в
реальному часі через вебсайт або мобільний додаток. Ця технологія має
значний вплив на логістичні процеси, адже автоматизує процеси прийому
замовлень, що дозволяє зменшити ймовірність помилок, знизити час на
обробку заявок і значно підвищити ефективність роботи. Онлайн-бронювання
дає можливість компанії швидше реагувати на потреби клієнтів, а також
оптимізувати ресурси, адже всі замовлення обробляються автоматично в
реальному часі.

У «Join UP!» використання цієї технології забезпечує інтеграцію з
системами постачальників послуг, такими як готелі, авіакомпанії та автобусні
компанії. Це дозволяє клієнтам бачити актуальні ціни, наявність місць і
забезпечує оперативне бронювання, що значно знижує ймовірність помилок
при обробці заявок вручну. Геоінформаційні системи є потужним
інструментом для планування маршрутів і оптимізації логістичних процесів.
Вони дозволяють не лише планувати найкоротші і найвигідніші маршрути,
але й відстежувати попит і пропозицію в реальному часі. Використання GIS
дозволяє зменшити витрати на транспортування, скоротити час у дорозі, а
також знижує навантаження на водіїв та інші ресурси компанії. У компанії
«Join UP!» GIS активно використовується для планування маршрутів
автобусів, що забезпечує своєчасність доставки туристів до місця



призначення, а також дозволяє відстежувати наявність вільних місць та
забезпечує гнучкість в управлінні транспортом. Технологія також допомагає
відстежувати зміни в попиті на туристичні маршрути та оперативно
адаптувати логістичні рішення.

Інтелектуальні системи управління запасами дозволяють здійснювати
моніторинг рівня запасів у реальному часі, що допомагає уникнути
перевищення або нестачі ресурсів. Це важливо для управління готельними
номерами, місцями на транспортах і іншими логістичними ресурсами.
Технології дозволяють точно контролювати рівень доступних місць і
забезпечувати баланс попиту та пропозиції. У «Join UP!» ці системи
використовуються для моніторингу готельних номерів і транспортних місць.
Завдяки інтелектуальним системам компанія може оптимізувати запаси
ресурсів, оперативно реагувати на зміни в попиті і забезпечувати високий
рівень обслуговування клієнтів. CRM-системи (Customer Relationship
Management) дозволяють зберігати дані про клієнтів, аналізувати їх поведінку,
вподобання і взаємодію з компанією, що дає можливість персоналізувати
пропозиції і покращити взаємодію з клієнтами. Впровадження CRM у
логістичних процесах дозволяє покращити управління лояльністю клієнтів,
підвищити якість сервісу та знизити витрати на маркетинг.

У «Join UP!» CRM-система використовується для персоналізації
пропозицій, що дозволяє робити індивідуальні рекомендації для клієнтів на
основі їхнього досвіду, вподобань та попередніх бронювань. Це також
дозволяє компанії більш ефективно комунікувати з клієнтами, надаючи їм
актуальну інформацію про нові тури, акції та знижки. Застосування сучасних
інформаційних технологій у логістичних процесах компанії «Join UP!»
дозволяє значно підвищити ефективність роботи, зменшити витрати на
ресурси, оптимізувати процеси обробки замовлень і покращити комунікацію
з клієнтами. Автоматизація бронювання, геоінформаційні системи,
інтелектуальні системи управління запасами та CRM-системи забезпечують
не лише зростання ефективності, але й сприяють розвитку бізнесу компанії в



умовах постійних змін на ринку туристичних послуг,проте існують як
переваги та і недоліки використання інформаційних технологій (табл. 3.2).

Автоматизація бронювання дозволяє значно збільшити ефективність
обробки замовлень, оскільки процес відбувається онлайн в реальному часі. Це
значно знижує ймовірність помилок, пов'язаних із ручною обробкою даних.
Крім того, онлайн-бронювання дозволяє покращити взаємодію з клієнтами,
пропонуючи їм зручний і швидкий спосіб зробити бронювання. Залежність
від стабільності програмного забезпечення та інтернет-з'єднання може
призвести до технічних збоїв або відмов у системі. Якщо система дасть збій,
це може призвести до втрати бронювань або неможливості обробити
замовлення вчасно.

Таблиця 3.2
Переваги та і недоліки використання інформаційних технологій
Технологія Переваги Недоліки

Автоматизація бронювання Збільшує ефективність,
знижує помилки.

Залежність від технічних
збоїв.

Геоінформаційні системи
(GIS)

Оптимізація маршрутів,
зниження витрат.

Висока вартість
впровадження.

Інтелектуальні системи
управління запасами

Підвищення точності обліку,
зниження витрат.

Потребує постійного
обслуговування.

CRM-системи Покращення лояльності,
персоналізація пропозицій.

Висока вартість, питання
захисту даних.

Джерело: складено автором [49].

Використання GIS дозволяє оптимізувати маршрути, що допомагає
знизити витрати на транспортування, економлячи час і паливо. Також ця
технологія покращує точність планування, що важливо для управління
логістичними процесами в реальному часі. Впровадження і підтримка GIS-
систем є дорогим процесом, що вимагає значних інвестицій. Крім того,
система потребує постійного оновлення даних, щоб залишатися ефективною
і актуальною. Інтелектуальні системи управління запасами дозволяють точно
відстежувати рівень запасів і своєчасно поповнювати ресурси, що знижує
витрати на надлишкові або дефіцитні запаси. Вони допомагають підтримувати
високий рівень обліку і ефективність в управлінні ресурсами. Інтелектуальні



системи потребують регулярного технічного обслуговування та оновлень.
Якщо система не налаштована правильно або дані введені з помилками, це
може призвести до неточностей в обліку запасів.

CRM-системи дозволяють зберігати дані про клієнтів, що дає змогу
персоналізувати пропозиції, покращити лояльність клієнтів і оптимізувати
маркетингові кампанії. Вони допомагають забезпечити високий рівень
взаємодії з клієнтами, підвищуючи ефективність комунікації. Впровадження
та обслуговування CRM-систем може бути дорогим. Крім того, існує проблема
захисту персональних даних клієнтів, що потребує додаткових заходів безпеки
та відповідності законодавству.

3.2. Оптимізація логістичних процесів

Оптимізація логістичних процесів є ключовим елементом для
підвищення ефективності і конкурентоспроможності компанії в умовах
постійно змінюваного ринку. Вона включає в себе різні аспекти, такі як
планування маршрутів, управління запасами, автоматизація процесів, а також
інтеграція нових технологій для зниження витрат і покращення
обслуговування клієнтів. Для компанії «Join UP!» оптимізація логістики є
важливим напрямком, що допомагає забезпечити безперебійне надання послуг
і високу якість обслуговування. Одним із основних елементів оптимізації
логістики є ефективне планування маршрутів. Використання
геоінформаційних систем (GIS) дозволяє враховувати такі фактори, як трафік,
погодні умови, доступність доріг, що дає можливість планувати найкоротші
та економічно вигідні маршрути. Це дозволяє значно знизити витрати на
транспортування, зменшити час доставки та покращити своєчасність надання
послуг клієнтам.

У компанії «Join UP!» активно використовуються GIS для планування
автобусних маршрутів, що дозволяє оптимізувати рух транспорту,
забезпечити своєчасність доставки туристів і зменшити витрати на паливо та



обслуговування транспорту. Ефективне управління запасами є важливим
етапом оптимізації логістичних процесів. Інтелектуальні системи управління
запасами дозволяють здійснювати моніторинг рівня запасів у реальному часі,
що допомагає запобігти перевищенню або нестачі ресурсів. Це особливо
важливо для готельних номерів, місць на транспорті та інших ресурсів, що
використовуються в туристичних послугах. У «Join UP!» система моніторингу
запасів використовує дані в реальному часі для оптимізації розподілу
готельних номерів і транспортних місць, що дозволяє знижувати витрати на
надлишкові ресурси і забезпечує точність обліку. Автоматизація логістичних
процесів дозволяє значно знизити кількість помилок, прискорити обробку
замовлень і забезпечити більш ефективне використання ресурсів. Онлайн-
бронювання через вебсайт і мобільний додаток дозволяє туристам бронювати
тури в реальному часі, що покращує взаємодію з клієнтами і підвищує
ефективність роботи компанії. Крім того, автоматизація процесів дозволяє
знизити навантаження на персонал, скоротити час на обробку замовлень та
зменшити ймовірність помилок при обробці заявок. CRM-системи є потужним
інструментом для оптимізації взаємодії з клієнтами. Вони дозволяють
зберігати та аналізувати дані про клієнтів, що дає можливість персоналізувати
пропозиції і покращити обслуговування. Інтеграція CRM-системи з іншими
логістичними процесами дає можливість компанії ефективно управляти
замовленнями, пропонувати клієнтам акції та знижки на основі їхнього
досвіду та вподобань. У «Join UP!» CRM-система використовується для
персоналізації пропозицій та поліпшення взаємодії з клієнтами, що дозволяє
покращити лояльність та збільшити повторні покупки.

Аналіз попиту і прогнозування є важливою складовою оптимізації
логістичних процесів. Використання сучасних аналітичних інструментів
дозволяє точно передбачати зміну попиту на певні тури, маршрути та послуги
в різні сезони року. Це дає можливість заздалегідь адаптувати логістичні
процеси та забезпечити достатній рівень ресурсів для обслуговування клієнтів.
У компанії «Join UP!» для прогнозування попиту використовуються дані з



CRM-систем та інших джерел, що дозволяє адаптувати планування і
забезпечити ефективну роботу в періоди високого попиту. Для розрахунку
оптимізації логістичних операцій використано дані, наведені в табл. 3.3.

Таблиця 3.3
Вихідні дані оптимізації логістичних операцій

Пункт Дані
1. Вартість транспорту
Вартість пального (1 літр) 1.2 EUR
Витрати на обслуговування (за км) 0.15 EUR
Відстань між точками (км) 300 км
Час в дорозі (години) 5 годин
2. Управління запасами
Річний попит 10,000 бронювань
Витрати на оформлення замовлення 5 EUR за замовлення
Витрати на утримання одиниці запасу 2 EUR за місце на день
3. Автоматизація процесів
Час обробки замовлення до автоматизації
(хвилин)

10 хвилин

Час обробки замовлення після автоматизації
(хвилин)

2 хвилини

Кількість замовлень на день 1000 замовлень
4. Прогнозування попиту
Попит на тури в сезон високого попиту 5000 турів на місяць
Попит на тури в сезон низького попиту 2000 турів на місяць
Часовий період для прогнозування 12 місяців
Початковий прогноз 4000 турів
5. Аналіз CRM-системи
Кількість клієнтів 5000 клієнтів
Кількість успішних угод 3000 угод на місяць
Повторні покупки 60% клієнтів роблять повторні

покупки
Джерело: складено автором за даними компанії «Join UP!»

Розрахунок вартості транспорту на один маршрут:
Вартість транспорту = (Вартість пального × Відстань) + (Витрати на
обслуговування × Відстань)
Вартість транспорту = (1.2 EUR × 300 км) + (0.15 EUR × 300 км) = 360 EUR +
45 EUR = 405 EUR
Розрахунок EOQ (економічного розміру замовлення):

EOQ = √((2 × 10000 × 5) / 2) = √50000 = 223.61



Це означає, що оптимальна кількість одиниць для замовлення буде
близько 224.

Усі ці розрахунки підкреслюють важливість ефективного управління
витратами, запасами та часом в операційних процесах компанії, що є
критичним для досягнення високої операційної ефективності та збереження
конкурентоспроможності на ринку. В умовах глобалізації та постійної зміни
економічних умов компанії повинні шукати шляхи для оптимізації своїх
витрат та ресурсів, щоб забезпечити максимальну ефективність на кожному
етапі свого функціонування. Успішне управління витратами не лише знижує
загальні операційні витрати, а й дозволяє зберігати гнучкість у вирішенні
стратегічних завдань, що є важливим для адаптації до нових ринкових умов.

Правильний аналіз вартості транспорту, економічного розміру
замовлення (EOQ), автоматизації процесів, прогнозування попиту та аналізу
CRM-системи дозволяє значно зменшити витрати на транспортування та
управління запасами. Наприклад, завдяки точним розрахункам вартості
транспорту компанії можуть оптимізувати свої маршрути, вибираючи
найбільш економічні варіанти та знижуючи витрати на обслуговування
транспорту. Окрім цього, це дозволяє зменшити негативний вплив
екологічних факторів, знижуючи викиди СО2 і роблячи бізнес більш сталим
у довгостроковій перспективі. Крім того, завдяки знанню економічного
розміру замовлення (EOQ) можна зменшити витрати на утримання запасів,
зменшивши кількість замовлень та зберігаючи їх оптимальний рівень, що
дозволяє зберігати капітал і знижувати ризики, пов'язані з надмірними або
недостатніми запасами. Зниження витрат на зберігання та управління
запасами забезпечує компанії більшу ліквідність та фінансову стабільність,
що є важливим аспектом для її подальшого розвитку.

Автоматизація процесів є ключовим елементом, що дозволяє не тільки
зменшити час обробки замовлень, але й підвищити ефективність
обслуговування клієнтів, знижуючи людські помилки та забезпечуючи більш
точне і швидке виконання завдань. Зокрема, зменшення часу, необхідного для



обробки замовлень, дозволяє компанії забезпечити вищу швидкість
обслуговування, що є важливим фактором для задоволення потреб клієнтів,
особливо в умовах високої конкуренції. У цьому контексті, автоматизація
процесів також сприяє зниженню кількості помилок при оформленні
замовлень, що допомагає покращити репутацію компанії та зменшити
кількість скарг від клієнтів. Економія часу, яку можна досягти після
автоматизації процесів, відкриває нові можливості для реінвестування
ресурсів у інші ключові сфери діяльності компанії, що забезпечує додаткову
гнучкість і можливість адаптуватися до змін на ринку. Це дозволяє зберігати
конкурентні переваги, навіть у складних економічних умовах. Прогнозування
попиту, зокрема використання методу експоненціального згладжування,
дозволяє точно передбачити потреби ринку і підготувати необхідні ресурси
вчасно, що допомагає уникнути дефіциту товарів або послуг. Це забезпечує
стабільний рівень постачання і продажів, що дозволяє підтримувати
задоволеність клієнтів і ефективно управляти запасами. Завдяки
прогнозуванню можна адаптувати стратегії попиту і виробництва, що
особливо важливо в умовах змінного ринку та сезонних коливань. Для
компанії це також дозволяє оптимізувати витрати на виробництво, зменшити
непотрібні затрати на зберігання та транспортування, що покращує її
фінансові показники.

Аналіз CRM-системи та її ефективності, в свою чергу, дозволяє компанії
не тільки збільшити конверсію клієнтів, але й зберігати довгострокові
відносини з ними. Враховуючи, що повторні покупки складають значну
частину доходу компанії, важливо підтримувати лояльність клієнтів і
забезпечувати високий рівень обслуговування. CRM-система дозволяє не
лише моніторити взаємодію з клієнтами, але й проводити детальний аналіз їх
поведінки, що дає можливість пропонувати індивідуальні рішення для
кожного клієнта, таким чином підвищуючи загальний рівень задоволеності та
утримання клієнтів. Це не лише покращує досвід клієнтів, а й зменшує витрати
на залучення нових споживачів, оскільки лояльні клієнти частіше роблять



повторні покупки та рекомендують послуги компанії іншим. Таким чином,
інтеграція всіх цих аспектів у стратегію управління компанією дозволяє
досягти значних результатів у вигляді зниження витрат, підвищення
ефективності операцій, поліпшення обслуговування клієнтів та забезпечення
стабільного росту. В умовах сучасного бізнес-середовища, де конкуренція
стає дедалі жорсткішою, оптимізація таких процесів є необхідною умовою для
збереження конкурентоспроможності, збільшення ринкової частки та
досягнення стійкого фінансового стану. Це дозволяє компаніям не лише
зберігати позиції на ринку, але й активно розвиватися, адаптуючись до нових
викликів і змінюваних умов зовнішнього середовища.

3.3. Адаптація логістичних стратегій до змін попиту та глобальних
викликів

Адаптація логістичних стратегій туристичної компанії «Join UP!» до
змін попиту та глобальних викликів є важливим аспектом для збереження
конкурентоспроможності і стабільності в умовах криз. У зв'язку з пандемією
COVID-19 і війною в Україні компанії доводиться оперативно коригувати свої
стратегії для забезпечення безперервності бізнесу, мінімізації втрат і
забезпечення безпеки туристів [50].

Пандемія змусила туристичні компанії змінювати підхід до організації
турів, оскільки обмеження на подорожі, карантинні заходи та зміни у
споживчих звичках суттєво вплинули на попит.

Основні заходи:
− компанія переналаштувала свої тури, впровадивши безпечніші варіанти

подорожей, що особливо актуально в умовах постійних змін в
епідеміологічній ситуації. Зокрема, було акцентовано на розвитку
внутрішнього туризму, що дозволяє туристам уникати великих масових
подорожей та одночасно підтримувати місцеву економіку. Внутрішній
туризм, що включає екологічні маршрути, організацію подорожей в



менш відомі регіони, сприяє зниженню навантаження на традиційні
туристичні напрямки та стимулює розвиток віддалених територій. Окрім
того, компанія пропонує екологічні та санітарні тури, що враховують
нові стандарти безпеки та здоров'я, особливо після пандемії, і
передбачають посилені санітарні заходи, зокрема, для групових
екскурсій, де дотримуються соціальної дистанції та гігієнічних норм;

− для залучення клієнтів компанія впровадила можливість безкоштовної
зміни дат поїздки або її скасування. Це рішення стало важливим кроком,
щоб забезпечити клієнтам спокій у непередбачуваних ситуаціях, таких
як несприятливі умови на етапі подорожі (зміна епідеміологічної
ситуації чи нестабільність політичної ситуації в країні). Зокрема, такі
зміни стали популярними серед туристів, що переживали стрес через
постійну невизначеність щодо можливості поїздок за кордон. Гнучкість
у бронюванні та скасуванні дозволяє компанії підвищити рівень
лояльності клієнтів, знижуючи ризики для туристів та підтримуючи
їхню готовність бронювати поїздки, не турбуючись про можливі
непередбачувані обставини. Ця політика дає компанії можливість
адаптуватися до потреб і запитів клієнтів у будь-який момент;

− у відповідь на нові тенденції ринку було збільшено кількість онлайн-
платформ для продажу турів та послуг, щоб задовольнити потреби
клієнтів, які віддають перевагу дистанційному обслуговуванню. Це
включає створення зручних веб-сайтів та мобільних додатків, які
дозволяють туристам здійснювати покупки, отримувати консультації та
забронювати послуги в будь-який час, без необхідності звертатися до
офісу компанії. Важливим аспектом є інтеграція онлайн-сервісів з
сучасними інструментами аналітики, що дозволяє компанії більш точно
визначати попит, аналізувати поведінку клієнтів та персоналізувати
пропозиції відповідно до їх інтересів та потреб. Розширення онлайн-
продажів допомогло не лише полегшити доступ до послуг компанії для
ширшої аудиторії, але й підвищити ефективність комунікації,



зменшуючи навантаження на телефонні лінії та збільшуючи доступність
послуг для клієнтів, які живуть у віддалених регіонах або за кордоном;

− компанія зробила акцент на безпечних напрямках, зокрема, на країнах,
де менш виражений рівень ризику для туристів. Це включає перегляд
традиційних маршрутів і зосередження уваги на нових, менш
популярних, але більш стабільних та безпечних напрямках, таких як
деякі країни Скандинавії, центральноєвропейські держави або райони,
що мають низький рівень епідеміологічного ризику. Такий підхід
дозволяє забезпечити спокій та комфорт клієнтів, що переживають через
високий рівень невизначеності. Змінені напрямки також мають на меті
знижувати навантаження на традиційно популярні туристичні місця, що
дає можливість розвивати менш освоєні регіони, покращуючи
економічну ситуацію в місцевих громадах. У той же час компанія
продовжує моніторити глобальні зміни для коригування напрямків
залежно від ситуації на ринку та в окремих країнах;

− адаптація маршрутів перевезень з урахуванням обмежень на транспорт
та нових логістичних схем стала важливою складовою частиною
стратегії компанії. У зв’язку з обмеженнями, які можуть виникати в
умовах пандемії або політичної нестабільності, компанія змушена
коригувати маршрути, плануючи поїздки таким чином, щоб забезпечити
зручність та безпеку перевезень для клієнтів. Це включає в себе
впровадження нових логістичних схем, які враховують обмеження на
міжкраїнне та міжрегіональне перевезення, зміни у розкладах, додаткові
зупинки для перевірок безпеки та контролю здоров’я. Для цього активно
використовуються новітні технології управління транспортними
потоками та логістичними ланцюгами, що дозволяє компанії швидко
адаптуватися до змін в умовах транспортних перевезень;

− введення посилених заходів безпеки стало необхідним для забезпечення
клієнтам впевненості під час подорожей. Це включає регулярне
оновлення інформації щодо безпеки на маршруті, консультації з



туристами перед поїздкою, а також створення системи моніторингу
ризиків в реальному часі. Компанія активно співпрацює з місцевими
органами влади та міжнародними організаціями для надання актуальних
даних про ситуацію в пунктах призначення та здійснює постійну
перевірку стандартів безпеки у своїх партнерах (готелях, транспортних
компаніях). Окрім того, впроваджено додаткові заходи, такі як медичні
страхування, забезпечення постійного доступу до лікарняних установ,
допомога у випадках надзвичайних ситуацій та організація додаткових
послуг для підвищення комфорту та захисту клієнтів.
Графік адаптації стратегій компанії представлено у табл. 3.4.

Таблиця 3.4
Графік адаптації стратегій компанії «Join UP!»

Часовий
період

Подія/Зміни Стратегії адаптації Результати

2020-2021
(Пандемія)

Обмеження на
подорожі, закриття
кордонів

Гнучкість бронювань,
внутрішній туризм,
онлайн-продажі

Збереження клієнтської
бази, мінімізація втрат

2022-2023
(Війна в
Україні)

Ризик війни,
порушення
транспортних
зв'язків

Безпечні напрямки,
адаптація маршрутів,
посилена безпека

Забезпечення безпеки
туристів, стабільність
бізнесу

2024-2025
(Після війни)

Відновлення
туризму, зростання
попиту

Інноваційні стратегії,
партнерства, соціальна
відповідальність

Збільшення
клієнтського потоку,
стабільний фінансовий
результат

Джерело: складено астором за даними [51].

Пандемія COVID-19 стала справжнім викликом для туристичних
компаній, зокрема для «Join UP!», через суттєві обмеження на подорожі та
закриття кордонів. У цей період компанія змушена була оперативно
адаптувати свою діяльність, щоб зберегти стабільність бізнесу. Одним із
основних стратегічних напрямків було забезпечення гнучкості в бронюванні
турів. Це дозволило клієнтам змінювати дати поїздок або скасовувати
бронювання без штрафів, що значно знижувало стрес і невизначеність для
туристів. Крім того, акцент на внутрішньому туризмі дозволив компанії



запропонувати альтернативні варіанти відпочинку в межах України, що було
особливо актуальним під час обмежень на міжнародні поїздки. Онлайн-
продажі стали важливим інструментом для підтримки компанії в цей складний
період, дозволяючи забезпечити доступність турів та послуг для клієнтів, які
віддають перевагу дистанційному обслуговуванню. Завдяки цим заходам,
«Join UP!» змогла зберегти свою клієнтську базу та мінімізувати втрати, навіть
в умовах глобальної кризи.

З початком війни в Україні компанія зіткнулася з новими викликами,
зокрема з порушенням транспортних зв'язків та підвищеним ризиком для
безпеки туристів. В умовах нестабільної ситуації компанія швидко адаптувала
свої стратегії, спрямувавши зусилля на забезпечення безпеки туристів та
адаптацію маршрутів. Оскільки багато міжнародних напрямків стали
недоступними або небезпечними, «Join UP!» зосередилася на наданні послуг
по безпечних напрямках, таких як країни з низьким рівнем ризику або
внутрішні тури. Були введені посилені заходи безпеки, як-от контроль за
санітарними умовами, спеціальні умови перевезень і засоби зв'язку з
клієнтами. Це дозволило компанії зберегти стабільність навіть у таких
складних умовах, а також забезпечити безпеку туристів, що стало основним
пріоритетом. В результаті, «Join UP!» зуміла не тільки утримати свою позицію
на ринку, але й стабілізувати бізнес в умовах економічної та соціальної
нестабільності.

У 2025 році, з відновленням туризму та зростанням попиту, компанія
знову зіштовхнулася з новими можливостями і викликами. Враховуючи
високий попит на подорожі після періоду обмежень, «Join UP!» впровадила
інноваційні стратегії, включаючи нові продукти і послуги, що відповідають
змінам у потребах споживачів. У період відновлення туризму важливими
аспектами стали партнерства з іншими туристичними операторами та
організаціями для забезпечення широкої пропозиції послуг, а також соціальна
відповідальність, що набуває все більшої популярності серед клієнтів, які
шукають етичні й стійкі варіанти відпочинку. Ці заходи дозволили компанії



швидко реагувати на збільшення попиту та адаптувати свою діяльність до
нових умов. Як результат, «Join UP!» змогла збільшити клієнтський потік та
забезпечити стабільний фінансовий результат, зміцнивши свою позицію на
ринку і підвищивши конкурентоспроможність.

Таким чином, адаптація стратегій компанії «Join UP!» на різних етапах
кризових періодів показала важливість гнучкості, інноваційності та
постійного моніторингу змін у зовнішньому середовищі. Компанія
продемонструвала ефективну стратегію виживання та відновлення, що
забезпечила її стабільний розвиток навіть в умовах глобальних викликів.

Висновки до розділу 3

У третьому розділі здійснено аналіз логістичних процесів у створенні
туристичного продукту, що охоплює огляд сучасного стану та тенденцій
туристичного ринку. Основними висновками є виявлення суттєвого впливу
пандемії COVID-19 і війни в Україні на структуру туристичних потоків та
популярність різних сегментів туризму. Пандемія значно змінила звичні
маршрути подорожей, змусивши туроператорів зосередитися на
внутрішньому туризмі, що забезпечило більш стабільний попит у порівнянні
з міжнародними напрямками. Війна в Україні також суттєво вплинула на
обсяги міжнародного туризму, проте водночас стимулювала розвиток
внутрішніх напрямків, зокрема екологічного та медичного туризму, що стали
особливо популярними в умовах кризових реалій. Зростання попиту на такі
послуги визначило основні напрями адаптації туристичної індустрії до нових
умов.

Використання сучасних інформаційних технологій в логістиці
туристичної діяльності дозволяє значно підвищити ефективність операцій і
знизити витрати компаній, таких як «Join UP!». Автоматизація бронювання,
геоінформаційні системи (GIS), інтелектуальні системи управління запасами
та CRM-системи є ключовими технологіями, які сприяють оптимізації



процесів і покращенню взаємодії з клієнтами. Вони забезпечують точність
обліку, оперативне реагування на зміни попиту та пропозиції, а також
персоналізацію обслуговування. Однак, використання цих технологій має і
свої недоліки, зокрема залежність від технічної стабільності систем, високі
витрати на впровадження та обслуговування, а також ризики, пов'язані з
захистом даних. Таким чином, хоча сучасні інформаційні технології значно
підвищують ефективність логістичних процесів і взаємодії з клієнтами,
важливо враховувати потенційні ризики та витрати, пов'язані з їх
впровадженням і підтримкою. Успішне використання цих технологій вимагає
постійного вдосконалення систем, належної технічної підтримки та заходів
безпеки для захисту даних клієнтів.

Культурний, екологічний та медичний туризм виявилися найбільш
перспективними напрямками розвитку, демонструючи стабільне зростання
навіть в умовах економічної нестабільності. Ці сегменти не лише підтримують
позитивний імідж країни, але й відповідають на зміну потреб туристів, які
шукають безпечні та здорові форми відпочинку. Важливу роль у цьому
процесі відіграють нові логістичні підходи, орієнтовані на безпеку,
цифровізацію та підтримку екологічних і соціально значущих ініціатив.
Туристичні компанії активно адаптують свої послуги до нових умов,
включаючи гнучкі умови бронювання, зміни в маршрутах та використання
онлайн платформ для зручного доступу до послуг.

Оптимізація логістичних процесів є критично важливою для підвищення
операційної ефективності та конкурентоспроможності компаній, зокрема
«Join UP!». Використання інноваційних технологій, таких як геоінформаційні
системи (GIS), автоматизація процесів та інтеграція CRM-систем, дозволяє
значно знижувати витрати, покращувати точність обслуговування і
зменшувати час на виконання операцій. Застосування стратегій прогнозування
попиту і аналізу запасів сприяє оптимальному розподілу ресурсів, що дозволяє
забезпечити стабільність та ефективність компанії навіть у змінюваних умовах



ринку. Це підвищує не тільки фінансові показники компанії, але й її здатність
адаптуватися до зовнішніх змін та вимог клієнтів.

Перспективи відновлення туристичного ринку України пов’язані із
завершенням війни, стабілізацією економіки та активною інтеграцією
інноваційних рішень у логістичні процеси. Враховуючи високий попит на
внутрішній туризм та необхідність забезпечення безпеки туристів,
впровадження нових технологій, таких як автоматизовані системи
моніторингу та управління, стане важливим елементом відновлення і
подальшого розвитку галузі. Очікується, що найближчими роками зростатиме
інтерес до інноваційних і безпечних туристичних пропозицій, що дозволить
значно покращити якість обслуговування та зробить туристичну індустрію
більш привабливою для іноземних та вітчизняних туристів.

Адаптація логістичних стратегій туристичної компанії «Join UP!» до
змін попиту та глобальних викликів, зокрема пандемії COVID-19 та війни в
Україні, була необхідною для збереження конкурентоспроможності і
стабільності в умовах кризових ситуацій. У період пандемії компанія
оперативно переналаштувала свої тури, зокрема впровадила гнучкість у
бронюванні та акцентувала на внутрішньому туризмі. Розширення онлайн-
продажів стало важливим елементом підтримки бізнесу. В умовах війни
компанія зосередилася на безпечних напрямках, адаптувала логістику та
забезпечила високий рівень безпеки для туристів. Відновлення туризму після
кризових періодів вимагало впровадження інноваційних стратегій і соціальної
відповідальності, що дозволило «Join UP!» збільшити клієнтський потік та
забезпечити стабільний фінансовий результат. В цілому, адаптація до змін і
швидке реагування на нові виклики дозволили компанії зміцнити свою
позицію на ринку.



ВИСНОВКИ

В ході написання кваліфікаційної роботи було розглянуто ряд питань та
зроблено наступні висновки/

1. Туристичний продукт – це комплекс послуг, робіт і товарів, що
забезпечують задоволення потреб туристів під час подорожі. Його
основою є пакет послуг, включаючи перевезення, проживання та
організацію відпочинку, доповнений товарами туристичного
призначення. Туристичний продукт може бути представлений у
вузькому сенсі як окремі послуги або у широкому – як сукупність усіх
елементів, необхідних для подорожі. Важливо розрізняти поняття
«туристичний продукт» і «туристичні послуги», оскільки перше
охоплює не лише послуги, але й товари. Туристичні оператори
створюють тури – базову форму туристичного продукту, з урахуванням
потреб клієнтів, попиту та ринкових тенденцій. Особливостями
туристичного продукту є його комплексність, сезонність,
нематеріальність і залежність від зовнішніх факторів, що формують
його унікальність та еластичність попиту.

2. Логістика відіграє ключову роль в управлінні туристичною діяльністю,
забезпечуючи ефективну координацію потоків ресурсів, послуг і
інформації. Завдяки оптимізації маршрутів, управлінню запасами,
комунікації між учасниками туристичного процесу та інтеграції
інформаційних технологій, вона сприяє підвищенню ефективності
операцій, зниженню витрат і ризиків, а також задоволенню потреб
клієнтів. Як стратегічний інструмент, логістика дозволяє туристичним
компаніям створювати конкурентоспроможний продукт і
вдосконалювати якість обслуговування, що є критично важливим для
успіху в умовах зростаючої конкуренції на туристичному ринку.

3. Логістичні процеси є критично важливими для створення та реалізації
туристичних продуктів, оскільки вони забезпечують ефективне



планування, координацію і виконання всіх етапів обслуговування
туристів. Вони охоплюють організацію транспорту, розміщення,
харчування, екскурсій та інших послуг, які впливають на комфорт і
задоволеність клієнтів. Чітке управління логістикою дозволяє
мінімізувати витрати, знижувати ризики, підвищувати якість сервісу і
забезпечувати конкурентоспроможність туристичних продуктів.
Сучасні інформаційні технології та інновації суттєво спрощують ці
процеси, сприяючи швидкій адаптації до змін попиту і покращенню
взаємодії з клієнтами. Таким чином, логістика є стратегічним
елементом, що формує успіх туристичних компаній і сприяє розвитку
туристичної індустрії.

4. Туристичний ринок продовжує відігравати важливу роль у світовій
економіці, демонструючи динамічність та адаптивність до сучасних
викликів. Пандемія COVID-19 та війна в Україні суттєво вплинули на
туристичні потоки, спричинивши різке зниження міжнародного туризму
та зростання внутрішнього. Основними тенденціями є підвищення
інтересу до екологічного, культурного та медичного туризму, які
відповідають потребам сучасних туристів у безпеці, здоров’ї та
автентичних враженнях. Цифровізація та розвиток онлайн-платформ
сприяють трансформації ринку, забезпечуючи його зручність та
доступність. Попри виклики, галузь зберігає значний потенціал для
відновлення та подальшого розвитку, особливо у контексті стабілізації
безпекової ситуації та розвитку сталих туристичних практик.

5. Дослідження основних етапів логістики в туристичній компанії «Join
UP!» засвідчило її високий рівень організації та ефективність у
формуванні туристичних продуктів. Компанія демонструє здатність
адаптуватися до ринкових змін через гнучке планування, інтеграцію
інноваційних технологій та орієнтацію на потреби клієнтів. Оптимізація
транспортної логістики, партнерство з провідними авіаперевізниками та
готелями, а також використання маркетингових інструментів



забезпечують «Join UP!» конкурентоспроможність на ринку. Інвестиції
в автоматизацію процесів бронювання, персоналізацію послуг і сталий
розвиток дозволяють компанії не лише підтримувати попит, а й
розширювати свою присутність на міжнародних ринках, відповідаючи
на запити сучасних туристів.

6. Взаємодія логістики з іншими підрозділами туристичної компанії «Join
UP!» є ключовим фактором забезпечення її ефективної діяльності.
Логістика координує свою роботу з маркетингом, продажами,
фінансами, партнерами та сервісним обслуговуванням, що дозволяє
забезпечити комплексний підхід до організації турів. Така співпраця
сприяє оптимізації витрат, підвищенню якості послуг і задоволеності
клієнтів, а також гнучкому реагуванню на зміни попиту та ринкових
умов. Завдяки злагодженій роботі між підрозділами компанія досягає
високого рівня сервісу та конкурентоспроможності на туристичному
ринку.

7. Сучасні інформаційні технології відіграють ключову роль у
вдосконаленні логістики туристичних компаній, як-от «Join UP!».
Використання автоматизації бронювання, GIS, інтелектуальних систем
управління запасами та CRM-систем забезпечує оптимізацію маршрутів,
зниження витрат, підвищення точності обліку ресурсів і покращення
комунікації з клієнтами. Ці технології сприяють розвитку бізнесу,
дозволяючи оперативно реагувати на зміни ринку та підвищувати якість
послуг, попри такі виклики, як висока вартість впровадження, технічні
збої та потреба в захисті даних.

8. Оптимізація логістичних процесів є критично важливою для
забезпечення ефективності, зниження витрат і підвищення
конкурентоспроможності компанії. У випадку «Join UP!» це досягається
завдяки впровадженню сучасних інструментів планування маршрутів,
управління запасами, автоматизації процесів, прогнозування попиту та
використання CRM-систем. Використання геоінформаційних систем



знижує витрати на транспортування та покращує точність доставки, а
автоматизація процесів і аналітичні системи сприяють скороченню часу
на обробку замовлень і підвищенню рівня обслуговування клієнтів. У
поєднанні з прогнозуванням попиту та персоналізованими підходами до
клієнтів це створює інтегровану систему управління, яка дозволяє
компанії ефективно адаптуватися до змін ринку, підвищувати
лояльність клієнтів і забезпечувати стійке зростання.

9. Адаптація логістичних стратегій туристичної компанії «Join UP!» до
змін попиту та глобальних викликів дозволила зберегти
конкурентоспроможність і забезпечити стабільність бізнесу в умовах
пандемії COVID-19, війни в Україні та подальшого відновлення
туризму. Завдяки гнучким бронюванням, розвитку внутрішнього
туризму, розширенню онлайн-продажів, адаптації маршрутів і акценту
на безпечні напрямки компанія мінімізувала втрати та підтримала
клієнтську довіру. Інноваційні підходи, партнерства й соціальна
відповідальність у післякризовий період допомогли збільшити
клієнтський потік і зміцнити ринкові позиції, підтвердивши важливість
гнучкості та стратегічного мислення в умовах невизначеності.
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